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A Tiranában összehivott alkotma- 
nyozó nemzetgyülés hatályon kivül 
helyezte az eddigi alkotmányt és per- 
szonál uniós alapon felajánlotta az 
albán koronát III. Victor Emanuel 
uraikodónak. Ezzel a rendkivül nagy 
izgalmat keltő eseménysorozat végei 
ért, de hatása még egyre tart a külpo- 
titikában. Londonban és Párisban lá- 
zas diplomáciai munka folyik, de 
emlitett fővárosokön kivül is alig van 
Déleurópának olyan állama, ahol a 
kormányok ne ebben az ügyben ta- 
nácskoznának. A tegnapot általában a 
várakozás jellemzi. Chamberlain, Hal- 
fax, Daladier és minden valószinüség 
szerint Mussolini is nyilatkozni fog- 
nak, leszögezik véleményeiket, amini 
várható azonban, anélkül, hogy sza- 
vaik különösebb további feszültséget 
okozhatnának. Az albán kérdés má 
befejezett tény és a jobb ügyhöz méltó 
szorgalommal folytatott munka alaniu 
az a feltételezés, hogy mi lenne, ha ez, 
vagy az az állam további támadó eljá- 
rásokat hajtana végre? Ez látszólag 
komolytalanná és feleslegessé tenné a 
buzgalmat, ha nem rejlenének mögötte 
helyzetjavitási igyekezetek. Anglia 
amelyet tulontul sok helyen igénybe 
vesznek békétlen népei, mindenáron 
erősiteni igyekszik európai nagyhatal- 
mi állapotát és ebben maga mellett 
találja Párist is, amelyet a fasiszta 
követelések meglehetős kényes hely- 
zetbe hoztak. Meg kell nyerniök dz 
egyes kisebb népeket is tehát és a küz- 
delem a totális államok és a demokrá- 
ciák között szerencsére csak diplomá 
ciai uton teljes erejével tart tovább- 
ra is. 

FELAJÁNLOTTÁK AZ ALBAN 
KORONÁT III. VICTOR 
EMANUEL URALKODÓNAK 

(TIRANA.) (Stefani.) Az olasz sajtó 
már tegnap reggel nagy jelentőségei 
tulajdonitott az albán alkotmányozó 
gyülésnek, amelytől a kérdés végleges 
megoldását és elrendezését várta. A 

lapok szinte egyöntetüen azt irták, 
ogy ez az alkotmányozó gyülés el- 

dönti Albánia sorsát Itália oldalán. 
Sejttették azonban, hogy csak esv 
megoldás lehetséges és pedig az, hogy 
az alkotmányozó gyülés résztvevői 
elajánlják a koronát III Victor Ema- 
nuel uralkodónak. Az olasz sajtó e fel- 
tevése valóra is vált, mert a gyülés 
perszonális uniós alapon felaján- 
lotta az albán koronát és a legfőbb 
hatalmat III. Victor Emanuel olasz 
király és aethióp császárnak, vala: 

mint utódainak. 
Az alkotmányozó gyülés ezután ki- 
mondotta Albánia és Itália egyesülését 

laz albán nemzeti felségjog teljes ép- 
ségben tartásával, majd rendeletet 
bocsájtott ki, amelyben intézkedett. 

ként elitélteket haladéktalanul szaba- 
don eresszék. Az ülés megnyitása előtt 
Ciano gróf külügyminiszter repülőgé- 
pen ujra Tiranába utazott, ahol kitörő 
lelkesedéssel fogadták. Amin 1 

Az alkotmányozó 
ÚIRANA) (sterani) A iranában 

összeült alkotmányozó gyülés tegnap 
délután 4 órakor kezdette meg ünne- 
pélyes külsöségek között tanácskozá- 
sát. Elsősorban is kimondotta, hogy 
alkotmányozó nemzetgyüléssé változik 
át, ami után Xafer Ipi elnök javasla- 
tára a következő határozatot hozta: 
Az albán alkotmányozó nemzet- 
gyülés a fasiszta időszámíitás 17-ik 
évében, 1939. április 12-én elhatá- 
rozta, hogy az Albániában eddig 
fennálló alkotmányt megszüntnek 
és a rendszert eltöröltnek jelenti 
ki. Az alkotmányozó gyülés a 
jövőbeli ügyek vezetésére felelős 
kormányt nevez ki. Végül hálával 
eltelve az olasz közbelépés miatt, 
köszönetét fejezi ki Itáliának, 
továbbá az albán nép egyöntetü 
elhatározásalképpen felajánija per- 
szonális unió alapján a koronát 
III. Victor Emanuel olasz király 
és aethiop császár őfelségének és 

törvényes utódainak. 
Az egyhangulag kimondott határozatot 
az alkotmányozó nemzetgyülés óriási 
lelkesedéssel fogadta. A határozatho- 
zatalnál jelen volt Guzzoni tábornok, 
az albániai katonai lépések vezére is, 
aki Skutariból repülőgépen tért vissza 
a fővárosba. 

TÖMEGESEN JELENTKEZNEK 
AZ OLASZ HADSEREGBE 

(TIRANA) (Stefani.) A volt albán 
hadsereg tisztjei ugyszólván kivétel 
nélkül jelentkeztek a tiranai itáliai 
katonai hatóságoknál, kérve, hogy ve- 
gyék fel őket az olasz haderő állomá- 
nyába. Az ország területén teljes a 
rend és a nyugalom. Zavargásokról, 
vagy ellenállásról hir sehonnan sem 
érkezett. 

HIVATALOS KÖZLÉS AZ 
OLASZ MOZGÓSITÁSRÓL 

(RÓMA.) iStejani.) Az olasz kor- 
mány hivatalosan közli, hogy a kül- 
földi jelentésekkel ellentétben, csak az 
1901, 1907, 1908, 1911, 1917 és 1918-as 
korosztályt hivta fegyverbe, szó sincs 
tehát általános mozaósitásról. Ezt a 

hogy a Zog király politikai ellenfelei- 

manyozó gyülés határozata köztudo- 
másu lett, a hazakat mindenütt fello- 
bogózták és a Duce cimére százszámra 
küldöttek üdvözlő és hódoló távirato- 
kat, amelyekben köszönetüket fejezik 
Kki ezért az albán nemzetre nézve na- 
gyon is jelentős eredmenyért, amelyet 
az olasz miniszterelnök politikai láng- 
elméje hozott létre. 

azonnal etbocsájtja, mihetyt a hetyzet 
azt lehetővé teszi. Az olasz nép nyu 
godtan üzheti tehát napi foglalkozá- 
sát, mert a kormány gondoskodott 
védelméről - fejezi be a jelentés. 

MUSSOLINI ÉsS METAXAS 
NYILATKOZATAI 

(RÓMA) (Stefani) Mussolini mi- 
niszterelnök, mint tudvalevő, az athéni 
olasz követ utján biztositotta Metaxas 
miniszterelnököt békés szándékairól. 
Erre Metaxas köszönetét fejezte ki 
a római görög követ utján a szóbeli 

kozatának igen nagy jelentőséget tu- 
lajdonitanak az olasz lapok. A Gior- 
nale dltalia igy ir: 
A külföldi sajtó megkisérelte a 
balkán rendszer megváltoztatását 
elősegitenii A rémhirek egész 
özönét bocsájtotta világnak, hogy 
uj szövetségeket hozzon létre és 
azokat katonai szerződésekkel erő- 
sittesse meg. Területi változások- 
ról beszélt, amelyeket Görögor- 
szág és Jugoszlávia ellenesnek 
jelzett, holott Itáliának nem is 
volt szándékában más államok 
felségjogának megsértése. A ré- 
mitgetés azanban nem szünt meg. 
Mussolini miniszterelnök ezért 
tartotta szükségesnek, hogy szá- 
beli biztasitékot adjon Athénnek 
és ezzel sikerült is a hamis hir 
terjesztőket leszerelni, vagy leg- 
alább is e kérdést illetőleg elhall- 
gattatni. Ez a jelentősége az olasz- 

görög nyilatkozatoknak. 
KINEVEZTEK AZ UJ ALBÁN 
KORMÁNYT 

(TIRANA) (Stefani.) Az alkotmá- 
nyozó nemzetgyülés tegnap kinevezte 
a 8 tagból álló albán kormányt. A 
miniszterek között 2 olasz is szerepel. 

ÖSSZEHIVTÁK A FASISZTA 
NAGYTANÁCSOT 

(RÓMA.) (Stefani.) A tiranai hatá- 
rozattal kapcsolatban mára összehiv- 
ták a fasiszta nagytanácsot a Pálazzo 
Veneziában. Holnap minisztertanács 

hat korosztálut azonban a kormánu 
lesz. mig vasárnap összeül az olasz testületi kamara és a szenátus. Arról. 

CLUJ, 1939. ÁPRILIS 14. 
VIII. évfolyam, 99. szám, 

idot, előéször Corbin francia n 

biztositékért. A két kormányfő nyilat- 

Mai számunk 12 oldal, ára 2 lel 

z 

? 

hogy Mussolini miniszterelnök tart-e 
Inagyobb szabásu beszédet, közlés nem 
érkezett. Beavatottak azonban tudni 
vélik, hogy a Duce felhasználja az 

[ = alkalmat és nagyobb külpolitikai táje- 
koztatót nyujt. 

l i 5000 EMIGRÁNS KÉRVÉNYE 
(PRAÁGA.) (Ceteca.) Hivatalos közlés 

szerint a protektorátus területén eddig 
5000 Cseh- és Morvaországban élő 
emigráns adott be kérvényt állampol- 
gárságának megállapitása végett. Mi- 
után emlitett területeken 20.000 emig- 

tömeg még szaporodni fog. Az általá- 
nos vélemény azonban az, hogy a kor- 
mányzóság a kérvényeket általában 
nem fogja kedvezően elintézni. 

ÁLLANDÓ TANÁCSKOZÁS 
LONDONBAN ÉS PÁRISBAN 

(LONDON.) (Reuter.) A brit és fran- 
cia fővárosokban szinte szakadatlanul 
tartanak a tanácskozások. Chamberlain 
miniszterelnök tegnap délelőtt fogadtai 
Hoare belügyminisztert, a betegségéből 
felgyógyalt munkáspárti vezért. Attlee 

minisztert. Délután elsőnek Halifaáx 
lord külügyminiszter, majd Cadogan 
külügyi államtitkár és vegül Wintson 
Churchill jelent meg nála. A megbeszé- 
lések a jelenlegi helyzet, továbbá a fo 
ganasitandó intézkedések és diplomá- 
ciai tárgyalások további irányvonala 
körül mozogtak. A Foreign Officeban 
is nagy volt a mozgalom Halifax lor- 

kereste fel. Délután a török as kinai 
követek tettek nála látogatást. Gado- 
gan külügyi államtitkár viszont a 
követtel tárgyalt hosszasan. Általaban 
az a vélemény, hogy a ma elmondandó 
alsóházi nyilatkozat szövege még nem 
végleges, mert a Prit kormány bevárja 
a görög és török kormányok válaszát 
a nyujtandó szavatosság ügyébenn. A 
nyilatkozatra a ma délutáni ülésen 
azonban minden bizonnyal sor kerül. 
Chamberlainnel egyidejüleg lord Hali- 
fax a felsőházban tart nagyobb beszé 
det, amely szó szerint meg fog egye 
a miniszterelnökével. Beavatottak sze 
rint 

az nem bizonyos, hogy a kormány 
szavatossági nyilatkozatot tesz 
Görögország és Törökország biz- 
tonsága érdekében, mert az athéni 
és ankarai, idevégő válaszok kés- 
nek, de mindenképpen hang- 
sulyozni fogja Chamberlain, hogy 
a görög, vagy török területek érin- 
tését barátságtalan lépésnek mi- 

nősitené, 
Szóba kerül még a Földközi tengeri 

sStatusguo és a Madridból hazaszálli- 
tandó olasz önkéntesek ügye is. 
Párisban szintén rendkivül ideges a 

hangulat annak ellenére, hogy a hely- 
zetet általában enyhültebbnek jelzik. 

vékenység folyik, amelynek középpont 
jában Bonnet külügyminiszter áll, aki 
a helyzet komolyságára való tekintet- 
tel kieszközölte, hogy a Biarritzban 
mára tervezett Vietoria-szobor leleple- 
lézését elhalasszák. Délután miniszter- 
tanács volt, amelyen Chautemps és 
Mandel a lengyei-francia viszony szo- 
rosabbá füzését javasolták. A kabinet 
ezután jóváhagyta az edd igfoganatosi- 
tott biztonsági katonai intézkedés 
és további rendelkezéseket 
meg. 

ket 

beszélt 

. 

Péntek 

ránst tartanak nyilván, ez a kérvény- 

őrnagyot, majd Hore Belisha hadügy- 

A Guay dOrsayn láza. diplomáciai te-



Ezek elsősorban a brit és a francia 
hadiflotta együttmüködésének hat- 
hatos elősegitése érdekében történ- 
tek. Szóba kerültek száraziöldi óvó 
intézkedések is arra az esetre, ha 
Hollandiának, vagy Lengyelország 
nak segitségre lenne sSzüksége. 

Az esti lapok szerint a Chamberlain- 
féle nyilatkozat megtételekor Dala- 
dier is közléseket tesz, amelyekben ki- 
jelenti, hogy 
a francia kormány szavatolja Hol- 
landia, Lengyelország és Görög- 

ország területi sértetlenségét. 

A Paris Soir közli, hogy a miniszter 

tanács katonai intézkedései a hollan- 

diai és a lengyelországi határok, Fran- 

cia-Marokkó és Korfu megtámadtatása 

esetére lépnének életbe. 

MÉGIS ELUTAZIK VI. GYÖRGY 
ANGOL KIRÁLY 

(LONDON) (Reuter.) Hivatalos köz- 

lés szerint VI. György angol uralkodó 

a részére átalakitott hadihajón május 

6-án programszerüen elindul Ameri- 

kába, 

ISTENTISZTELET A BÉKÉÉRT 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház ülé 

sének tartama alatt a Westminste, tem 

plomban istentisztelet lesz a békéért, 

de megnyitják a közönség előtt az ösz- 

szes londoni templomokat is. 

CAFOLATOK 

(BERLIN.) (DNB) Az általános ide- 

gesség és tanácstalanságra jellemző, 

hogy az utóbbi napokban cáfolat-cáfo- 

lat után jelenik meg az egyes hivatalos 

tényezők részéről. Igy tegnap London 

hivatalosan közölte, hogy azok a hirek, 

amelyek szerint 

a brit kormány 300 hadirepülőgé- 

pet bocsájt Görögország rendelke- 

zésére azért, hogy megvédje a gö- 

rög vizekre való behajózást 

alaptalanok. A közlés a továbbiakban 

azt mondja, hogy 
Angliának nincs szándékában a sza 

vatossági nyilatkozatot ellenszol- 

gálatért megtenni Ami a repülő- 

gépszállitást illeti, London állan- 

dó hadianyagszállitója Athénnek 

és a két állam közötti viszony is 

olyan, hogy soha nem volt kivéte- 

les engedélyre szükség ahhoz, 

hogy brit hadihajók görög vizekre 
jöjjenek. 

Ugyancsak London is cáfolja azt a 

hirt, hogy 
Chamberlain és Mussolini között 

közvetlen üzenetváltás lett volna. 

A megbeszélések a két állam között 

diplomáciai uton haladnak és igy 

nincs szükség arra, hogy a kormány- 

fők egyénileg is beleavatkozzanak. 

A lengyel kormány részéről azt 
cá- 

folják, hogy 

Lipsky, berlini lengyel követ 

azért utazott volna haza Varsóba, 

mers magával vitte az ujabb 

német ajánlatot. 

A német kormány - hangzik a nyil
at- 

Eozat - semminemü ajánlatot sem 

tett és a követ azért utazott h
aza, hogy 

kormánya utasitását átvegye. 

Vegül az athéni kormány is nyilat- 

kozott, valótlannak tüntetve f
el azt az 

állitást, hogy 

gorerag segitségért fordult 

volna Nagybritanniához, amir
e az 

olasz biztositék után szükség nem 

is lehetett. 

FELTÜNT AZ OROSZ 

FLOTTA IS? .. 

(PÁRIS.) (Havas.) A Petit Parisien 

közlése szerint az orosz flotta 14 ha- 

jója tegnap a görög, 4 pedig az 
egyip- 

lomi vizekre érkezett. A hir mé
g meg- 

erősitésre szorul. 

GÖBBELS ISZTAMBULBAN 

dszTAMBUL,) (Havas.) CGöbbels 
dr., 

német propagandaügyi miniszter 
teg: 

nap, repülőgépen 
Enbi éntelia marad magánemberként.

 

Ankarába ezuttal nem látogat 
el. 

ELES ANGOL-NÉMET SAJTÓ- 
VITA 

LONDON) (Reuter.) A News Chro- 

nicle tegnap feltünést keltő cikket irt, 

amelyben többek között a következő- 

ket mondotta: 
Bár német hivatalos körök cáfol- 

ják azt a hirt, hogy a holland ha- 

táron csapatösszevonásokat eszkö- 

ben Berlinnek 

isztambulba érkezett, 

zöltek volna, mégis köztudomásu, 
hogy Berlin a legelső bonyodalom- 
nál megtámadja Németalföldet, 
hogy azon átvonulhasson. Ügyan- 
ekkor ltália kisérletet tesz Korfu 
és Francia Marokkó megszállásá- 
ra. Ezek a pontok ugyanis a totá- 
lis államok helyzetét oly mérték- 
ben javitánák, hogy legyőzésük 

adkkor szinte lehetetlenné válnék. 
A némét sajtó feltünően hevesen vála- 
szol a cikkre. A Völkischer Beobachter 
azt irja, hogyy . 

a brit lap minden szava valótlan- 
ság és a német nép türelnie való- 
ban a végét járja, miért is jó 
lenne, ha a brit kormány végre 
rendet teremtene és beszüntetné a 

háborus félelem fokozását. 
CSAPATOKAT VONNAK KI 
PALESZTINÁBOÓOL 

(JERUZSÁLEM) (Reuter.) A brit 
kormány rendeletére a Szenttföldről 10 
ezer embert szállitanak el és ezeket a 
libiai határon összpontositják. 

AMI ELŐRELÁTHATÓ VOLT 
(BUDAPEST.) Magyarországnak a 

Népszövetségből való kilépését Avenol 
népszövetségi főtitkár táviratban vette 
tudomásul, közölve, hogy a kilépést 
tudomására hozza a népszövetségi tag- 
államoknak. Az olasz és német közvé- 
lemény megelégedéssel vette tudomá- 
sul ezt a kilépést, amellyel Magyaror- 
szág a tengelyhatalmak iránti barátsá- 
gának ujabb bizonyságát szolgáltatta. 
Á francla és angol sajtó szerint Ma- 
gyarország a valóságban már az Olasz- 
ország elleni megtorlások idején szaki- 
tott Genffel, amikor pedig a kommu- 
nizmus elleni egyezményhez csatlako- 
zott, már előrelátható volt, hogy rövi- 
desen valóságosan is kilép a Népszö- 
vetségből. Mostani lépése igy nem kel- 

Anglia helyzete a 
(PÁRIS) A francia lapok szerint 

jelenleg Anglia helyzete a Földközi- 
tenger keleti részén jóval fenyegetet- 

tebb mint az elmult hetekben. Re- 
mélni lehet azonban, hogy Páris és 
London minden fenyegetéssel szem- 
ben megtette a szükséges elővigyáza- 

tossági intézkedéseket. A francia és 

angol hajóhad teljes felkészültségben 
őrködik a Földközi-tenger békéje fe- 

lett, Az Ördre a szovjetnek belevoná- 

sát sürgeti a védelmi hálózatba. A Le 

Justice szerint a Róma által adott 

biztositékot csak a London és Páris 

erélyes magatartása szerezte meg és 

ez ujabb bizonyitéka annak. hogy csu- 

pán szilárd politikával lehet biztosi- 

tani az európai békét. 

AZ OLASZ ÖNKÉNTESEK 

(ROMA.) (Rador.) A Telegrafo cimü 

lap szerint az olaszországi önkéntesek 

csak akkor hagyják el Spanyolorszá- 

got, amikor Franco tábornok ünnepé- 

lyesen bevonult már Madridba, ahol 

millió albán függetlenségének 

JÓESTE 
tett nagyobb feltünést. A Daily Ex- 

press azt irja, hogy Magyarország ki- 

lépése és Albánia megszünése ujabb 

jelentős veszteség a Népszövetség szá- 

mára. Berlin és Róma most Franco 

tábornokot sürgeti, hogy ő is hagyja 

ott a genfi intézményt. A Glornale 

dltalia szerint ez rövidesen be is kö- 
vetkezik. 

JAPÁN NÉM LEHET 
DÉKENY 

(TOKIÓ) A japán sajtó a kormány 
állásfoglalását sürgeti. Több lap han- 

goztatja, hogy Japánnak a saját érde- 

kében tartózkodnia kell Angliával 

szemben minden engedménytől és nem 

közeledhetik sem Angltához, sem 

Szovjetoroszországhoz, mert ez csak uj 

Veszedelmeket idézne fel a Távolkele- 

ten. 

ENCE- 

AMERIKAI LAPOK TILTA- 

KozÁsA 

(WASHINGTON.) A Newyork Post 
szerint az amerikai nép tiltakozik az 

ellen, hogy végzetszerünek tüntessék 

fel Amerikának egy esetleges európai 
háboruba való belesodródását. Az egy- 

sorsa 

helyett inkább a 11 millló amerikai 

munkanélkülivel kellene törődni. Ame 

rikának az európai ügyekbe való 
belekeveredése könnyen maga után 
vonhatná az amerikai demokratikus 

rendszer bukását is. A Newyork Jour 
nal felteszi a kérdést, hogy vajjon az 

amerikai kormány nem kötött-e mál 

fítokban szövetséget Angliával, Fran- 

claországgal és a szovjettel, Az ame- 

rikai nép gyüléseken, rádióban és a 
sajtóban már többször tudomására 

hozta a kormánynak, hogy nem akar 

egy ilyen háboruba belesodródni, ha 

csak nem kényszerül védekezésre. 

Földközi-tengeren 
500.000 katona és különböző fegyver- 
nembeli csapategység tisztelgését fo- 
gadja-a 

NAGYTANÁCS 
(ROMA) (Rador) Az albán alkot- 

mányozó gyülés döntése értelmében a 
fasiszta nagytanácsot április 15-én 
este 10 órára összehivták a Venezia 
palotába. A minisztertanács pénteken, 
április 14-én 10 órakor ül össze. A 
fascio és testületek kamaráját szom- 
baton délután 4 órára, a szenátust 
ugyanaznap délután 6 órára hivták 
egybe. 

GERALDINE KIRÁLYNÉ 
ALLAPOTA 

(ATHÉN) Iiletékes helyről megcá- 
folják azt a hirt, hogy Geraldine albán 

királyné állapota bármiféle aggoda- 
lomra is adna okott 

PIERLOT ALAKIT KORMÁNYT 

(BRÜSSZEL.) Az uj kormány meg- 
ylt otao. 

óriási aranyu ünnepseégeket készit clő Némciorszád 
születésnapjára 

(BERLIN) Hitler kancellár április 

20-án ünnepli 50-ik Sszületésnapját. Er 

re a napra óriási arányu előkészületek 

történtek, mert az ünnepségeket olyan 

féennyel kivánják megrendezni, milyen 

eddig soha nem volt ré 

sze Már hetek óta dolgoznak azoknak 

az uccáknak a szépitésén, amelyekben 

az ünnepségek le fognak folyni. Az uc 

cák diszitése nagyjában ugyanaz lesz, 

amelyet Mussolini emlékezetes 1937. 

évi őszi berlini látogatálsa alkalmával 

alkalmaztak. De a keretek még ezek- 

nek a nagyszabásu ünnepségeknek a 

méreteit is felül fogják mulni. Az ün
- 

nepségeknek a legfőbb pontja a hatal- 

mag katonai diszszemle lesz. Ennek 80 

rán 

Félmillió különféle fegyvernembeli 
katona fog a Führer előtt felvonul 

mni. 

Nem lehet kétség aziránt, hogy ez a ka 
tonai diszszemle egyben politikai jelle- 

gü demonstráció is akar lenni a Harma 
dik birodalom félelmetes katonai ereje 

Hitler kanccllár 30-ik 

és a tengely rendkivüli sulya mellett 

Egyébként is Berlin ujjáépitője és meg 

szépitése a kancellár terveinek meg- 
felelően teljes erővel folyik. A fővárost 

kettős épitkezési tengely középpontjá- 

ba állitják, amelynek egyike északról 

délre, a másik keletről nyugatra ha- 
lad és a két épitkezési tengely az állat 
kertnél találkozik, amely Berlin legna 
gyobb parkjában fekszik. Ennek az 

pitkezési tervnek megfelelően máris 
számos épületet bontottak le, amelyek 

között ott szerepel a részben tüz által 
elpusztitott Reichstag épülete is, amé- 
lyet más helyen az eddiginél sokkal 

pazarabb külsővel fognak felépiteni. 
Közben Biszmarck. Moltke és máok 

szobrait, továbbá az ugynevezett diadal 

iv utvonalának különböző műemlékeit 

sorra lebontották és más helyre tele- 

pitették át. Az ugynevezett győzelmi 
üt emlékműveit egy más. az eddiginél 

Sokkal szebb é. szélesebb utvonalon 

fogják felépiteni. Ezeknek a terveknek 

egyrését még az április 20-iki ünnep- 

ségek időpontjára be akarják felezni. 

tek azért, 

azzal zárja, miszerint 

on di Rével gróf képviseli 

alakitására véglegesen Pierlot kapott 
megbizást. 

GOSZLÁV CÁFOLAT 
(BELGRÁD) Jol értesült jugoszláv 

körökben határozottan cáfolják, hogy 
Jugoszlávia bármilyen katonai intéz- 
kedést tett volna az albán határon, 
vagy pedig az Adriai-tenger partján. 
Csupán biztonsági intézkedések történ- 

hogy megakadályozzák az 
albán menekültek esetleges Jugoszlá- 
viába való beözönlését. Az albán me- 
nekülők nagyrésze, mihelyt megtudta, 
hogy Zog király és az albán kormány 
Görögországba menekült és Délalbánia 
ellenállás nélkül megadta magát, 
visszafordult a határról és visszatért 
lakóhelyére. A menekülők között köz- 
ben olyan hirek is elterjedtek, hogy 
Zog király állitólag az albán hegyek 
között ellenállásra készül. Később 
azonban kiderült, hogy ennek nincs 
semmi lehetősége. 

TELJES NEZETAZONOSSÁ 
JEGYÉBEN 

(BELGRÁD) A Samuprava cimű lap 
részletesen foglalkozik Gafencu román 
és Saracioglu török külügyminiszterek 
között Isztambulban lefolyt megbeszé- 
léseivel. A lap megállapitja, hogy a 
két államférfi teljes nézetazonosságot 
tanusitott Törökországot és Romániát 
illetőleg az időszerü európai és Balkán 
kérdések megitélésében, A lap cikkét 

megállapitható 
volt, hogy Gafencu és Saracioglu meg- 
beszélései nem voltak mások, mint 
annak az épitőszellemü békepolitiká- 
nak ujbóli megerősitései, amelyek a 
Balkán-egyezménybe tartozó államok 
szövetségét eredetileg létrehozták. 
..... 

- SZIGORU INTÉZKEDÉSEK A KI 
ÜTÉSES TIFUSZVESZEDELEM EL- 
LEN. Bucurestiből jelenti a Rador: Az 
egészségügyi minisztérium táviratilag 
sürgő. rendelkezést adott Prut, Dnyesz 
ter és Alsóduna királyi helytartóságok 
egészségügyi felügyelőinek a kiütéses 
tifusz-járvány továbbterjedésének meg 
akadályozására A Besszarábiából Mol 
dovába vivő összes határpontokon és 
CER állomásokon népfürdőket rendez- 
nek be az összes utazók, főleg pedig 
a harmadosztályon utazó parasztok szá 
mára, akiket megfürdetés és fertőtleni 
tés után engednek tovább. 
- Az első vallásellenes büntetés 

Spanyolországban. Madridból jelentik: 
A biróság most alkalmazta az első val 
lásellenes büntetést, amennyiben egy 
Julio Martinez nevü férifit 500 pezeta 
büntetégsel sujtott vallásgyalázás 

miatt. 
- Megnyilt a milanci mintavásár. 

Milanoi jelentés szerint tegnap délután 
megnyilt az ottani nagy mintavásár, 
amelyen az olasz uralkodót Torino 
grófja, a falaiszta kormányt pedig Tha- 

Tovább folyik a vizsgálat a szél- 
hámnos álmérnök ügyében. Bucurestiből 
közlik: A fővárosi rendő;rség széleskö- 
rüű nyomozást folytat Grigore Stirbu 

hirhedt szélhámo. ügyében. Stirbu a 
börtönből kiszabadulva, továb folytat- 
ta szélhámosságait és többek közötlt 

egy állítólag a temesvári müűegyetem 
által kiállitott irást hamlisitott, amely 
ben mérnökként szerepelteti magát és 
ennek aziratnak segitségével folytatta 

tovább szélhámosság-üzlemeit. Most 

azonban leleplezték és megkezdték bün 
lajutromának összeállitását. 

sziám nem kötött szövetségi szer- 
ződést Angliával. Rómából jelenti a 

Radio Preső: A Stefani ügynökség to 
kiói értesülése szerint Sziám miniszter 
elnöke kijelentettee hogy kormánya 

semmiféle szövetségi szerződést nem 
kötött Angliával és nem is áll szándékő 
ban ilyen szerződést kötni. 

- oLASZORSZÁG 1 MILLIŐ EM- 
BERT TART JELENLEG FEGYVER- 

BEN. Rómából jelenti a Radio Press: 
Hivatalos közlemény szerint Olaszor- 

szág jelenleg egymillió embert tart 
fegyverben a tartalékosok közül s eb 
ben a számban a tényleges szolgálatbe 

lek nincsenek beleszámitva. Az ujabb 
tartalékos korosztályok behivása foly 

tán ez a létszám közelebbről még növe 

kedni fog. 
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A NUE kolozsvári 
sági és intellektuális 
zatának üdvöziő 

...... öténő 

mezőgazda- 
magyar tago- 

tavirata Calinescu 

ipari, 

miniszterelnökhöz 
(BUCURESTI.) (Rador.) Calinescu 

miniszterelnök a NUF kolozsvári cso- 
portjának egyik szekciójától a mező- 
gazdasági és szellemi munkások, illetve 
iparosok csoportjától levelet kapott, 
amelyben bejelentik, hogy a csoport, 
amelynek tagjai a NUF kötelékébe tar 
toznak érthető aggodalommal nézi az 
utóbbi napok eseményeit s felhasználja 
az alkalmat, hogy teljes bizalmát nyil- 
vánitsa a miniszterelnöknek a NUF ta 
nácsülésén elmondott és az ország füg- 
getlenségének és épségének biztositá- 
sára vonatkozó beszéde iránt Az or- 
szágban élő románságnak és magyar- 
ságnak a nemzetközi béke biztositására 

ségébe vetett hitet és erőt és 

a jogok egyenlősége alapján történő 
összefogása biztositja a. szebb jövőt 
a Duna-medencében élő népek testvé- 
ries egyetértése számára. Meg vagyunk 
győződve arról, hogy az országban élő 
magyar tömegek jogainak és szabadsá 
gának minél szélesebb körü kiterjeszté 
Se megfelel az alkotmányosság elvé- 
nek és azt a testvériesséz és a béke 
szelleme is megengedi. Ezek az erők pe 
dig csak fokozzák az ország független- 

teljes 
mértékben biztositják az ország lakos- 
ságának együttes összefogását a nyuga 
lom és béke biztositása érdekében. 

eztkozmm 

Sérelmezil? a várcsi tisztviselők 
a szolgátati étesoportcsitást 

(CLUJ-KOLOZSVÁR. A város ve- 
zetősége április elsejével, szolgálati ér- 
dekből bizonyos átcsoportositásokat 
végzett a város tisztviselői karában. A 
tisztviselők egy részét uj szolgálati 
helyre osztották be, ami hivatalos ál- 
láspont szerint azért történt, hogy a 
tisztviselők má. munkakörben is is- 
meretre tegyenek szert. 
Az átcsoportositás miatt az érdekelt 

tisztviselők körében nagy az elégedet- 
lentség. Különösen nehezményezik a fe- 
gyelmi megrovásnak minősülő átcsopor 
tositást az idősebb tisztviselők, akik 
kezdettől fogva egy ügykört láttak el 
és hosszu gyakorlatuk alatt alapos ké 
pesitésre tettek szert munkabeosztásuk 
ban. Uj helyükön viszont sok esetben 
nem tudják azzal az alapossággal és 
tudással ellátni munkájukat, mint ed- 
digelé. 1 
Igy történt meg, hogy az adóhivatali 

tisztviselő, aki nagyszerüen ismerte 

SELECT MOZGO 

a város érdeke is. 

Ma, csütörtökön az utóbbi évek legszebb premierje. 

A hazáért 
A holnap háborujának megrenditő kép ét tárja elénk a film, izgalmas mese kere- 
tében. Célja a népek közötti békességet megteremteni. . 

Edmund Goulding-nek köszönhető, Fő szerepekben: 

őrrol Slunn - Basil Rathbon- David Miven 
A WARNER BROS világhirü amerikai filmgyár i 

Április 18.-tól kezdve fél 

kerületét és kivülről tudta mennyi hát- 
ráléka van az adófizetőnek. a levéltár- 
ba került A helyettes anyakönyvveze- 
tő pedig, aki egyik legképzettebb tiszt- 
viselője a városnak, a pénzügyi osztály- 
nál kapott uj beosztást, ahol a számok 
dzsungeljében próbál eligazodni. 
A városi adóhivatal főpénztárosa 

kapta talán a legmegfelelőbb beosztást 
A vágóhidi pénztárhoz került. A kiadó 
hivatal helyettets irodavezetője, akinek 
kezén naponként sokezer akta fordult 
meg, most a vágóhidon teljesit szolgá- 
latot. 
A tisztviselők, akik sérelmesnek te- 

kintik az áthelyezéseket, mint értesü- 
lünk, a polgármesterhez fordulnak or- 
voslásért. 
Függetlenül a tisztviselők akciójától, 

leszögezhetjük azt az elvet, hogy min- 
den embert a legmegfelelőbb helyre 
kell állitani a városházán. Igy kivánja 

Tökéletes rendezése 

dei remeke. 

áron lehet 
a nemzetközi vásár igazolványával 

Budapestre utazni 
Budapesti tudósitónk jelenti: Magyar 

ipari körökben ez évben különösen 
nagy érdeklődésisel néznek az április 

286-án megnyiló és május 8-ig nyitva- 
álló Budapesti Nemzetközi Vásár elé. 

A vásár fokozott jelentőségével in- 
dokolják a külföld részéről mutatkozó 

kivételesen nagy érdeklődést is Az ed- 
digiek szerint külön nemzeti kiállitáts- 
sal részt kivánnak venni Jugoszlávia, 

Olaszország, Albánia, Lengyelország, 
de lesz japán, braziliai, svájci kúllitás 
és részt vesznek egyéni kiállitásukkal 
a magyar gazdasági élet szempontjából 

fontos nemetországi kikötők és egyes 
nagyobb városok is. 

észéről eddig 
A magyar gyáripar részéről eddi 

mintegy A 500 cég jelentette be részvé- 
telét. 

A Budapesti Nemzetközi Vásárt lá- 

ogató közönség Magyarországon ez év 

ben is 50 százalékos utazáSi kedvez- 

ményben fog részesülni. A román ál- 
amvasutak a visszautazásra 50 záza- 

ékos jegykedvezményt fognak adni. 

Kedvezményt adnak a szlovákiai és 

a németországi vasutakon kivül továb- 

bi 21 állam közlekedési vállalatai is. 
ülönösen nagy jelentősége van an- 

nak, hogy a most már minden menet- 

jegyirodában beszerezhető vásárigazol- 
vánnyal ellátott külföldi közönség min- 
den egyéb feltétel vagy külön szabály 
figvelembevétele és a magyar vizum 
előzetes megváltása nélkül léphetik át 
a magyar határt. A vásárigazolvány 
birtokosai a Budapesten utólag csak 
2.50 P-ért megváltható magyar vizum 
birtokában május hó 18-ig tartózkodhat 
nak Magyarország területén, 

- CONVOCARE. Domnii acftionari ai 

Societátii Anonime Románe pentru Co- 

mert cu Masini si Automobile din Cluj 

sunt convocati la Adunarea Generalá ordi 

nará care se va tincea in ziua de 24 Apri- 

lie 1939. ora 10 a. m. la sediul societátti 

din Cluj, Calea Traian No. 33. cu urmá- 

toarea ordine de zi: 1. Raportul Consiliului 

de Administratie. 2. Raportul Comitetului 

de Cenzori si descárcarea Consiliului de 

Administratie si Comitetului de Cenzori. 

2. Hotárári asupra pierderilor-cástigurilor. 

4 Alegerea Consiliului de Administratie. 

5. Alegerea Comitetului de Cenzori. 6. 

Eventuale propuneri. Consiliul de Admi- 

nistratie. 

JóEsrer 

használ legjobban az Aspirin? Akkor, ha 
idejében veszik, azaz a hülés vagy fejfájás 
első tüneteinél. Sulyosabb esetekben 
azonban, naponta többször kell bevenni 
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Jeney Jánocos esele a cseh 
törzskapitánnyal 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Abban az 
időben, amikor a Kárpátaljára bevo- 
nuló magyar katonaság elől menekülő 
csehek és ukránok ellepték Erdély 
északi részeit é. ennek során Kolozs- 
várra is elkerültek, Jeney János, a ma- 
gyar szinház kitünő müvésze Temesvá- 
ron tartózkodott. Amikor hazatért, 
nagy meglepetésére egy hatalmas ládát 
talált a lakásán és rajta ez állott: 

„Törzskapitani Sterjcek 
barati 

törzskapitani Novotni." 
A láda eredetére nézve Jeney házi- 

asszonya azt a felvilágositást adta, 
hogy egy menekült cseh tiszt hagyta 
ott a ládát megőrzés végett, akinek to- 
vább kellett utaznia. 
Jenev agyán hirtelen az irországi po- 

kolgépes merényletek szörnyü réme 
villant át. Attól tartott, hogy esetleg 
pokolgépet rejt a láda és ezért óvato- 
san felbontotta. Nagy megkönnyebbü- 
lésére a láda nem pokolgépet, hanem 
békés eszközöket: könyveket, irógépet 
és ruhát tartalmazott. 
A napokban azután a kitünő mü- 

vészünk Pozsonyból levelet kapott, 
amely sokáig utazhatott, mert még áp- 
rilis 2-án kelteződött. Jeney János iz- 
gatottan tépte fel a boritékot és futot- 
ta végig a gépirásos sorokat, amelyek 
az eredeti helyesirás szerint igy szó- 
lottak: 

„Tisztelt Jenő Jeney ur. 
Kérem teség megbocsátani, hogy 

az Ön engedély nélkül mertem az én 
koferomat maguknál hagyni. Ahogy, 
talán tetszik tudni, mint szökevény 
utaztam Chustról Románia, Jugoszlá 
via és Osztrág keresztül Chustról 
vitem az egész vagyonomat a nagy 
fekete koferormba, amelyiket Clujba 
hagytam és még két elég nagy és ne- 
héz kézi koferomban. Ezel a három 
koferel utazni, főlszálni, leszálni, 
vagy átszálni a vonatba vagy a te- 
her autóba nagyon nehéz és kelemet- 
len volt. Azonkivül veszélyesség volt 
hogy a kuferomat elvesztem, ezért 
megengedtem magamnak a legenehe- 
zebb koferomat Ön náluknál hagyni. 
Montam magamnak hogy jobb lesz, 
ha kuferomat hagyom maguknál, 
mint ha elvesztene. 
Kuferbe vannak könyveim, ruhám, 

irógép és töbi kissebségek. Nincs 
bene semi, ami elronthatna és nincs 
bene egyáltalán semi fegyver. Egy 
szóval a kufer nem veszélyes. Ha 

mégis esetlek kelene hivatalosan ki- 
nitni, kérem teség erőszakkal Nem 
fog történi semi. A kuferomban van 
nékem körülbelül 6000 K vagyonom. 

Most meg magyarázom hogy isme 
rem Önöket. Én a Juliska nagyságos 
aszonynak és a Venán Strejceknek a 
legjobb barátyuk vagyok. A Juliska 
nagyságos aszony nagyon sokatt me- 
sélt a hires és szép Jjenő Jeney szi- 
nész uról a „Berta néniről", Sokat 
mesélt aról, hogy nárom 1937-ben 
volt nálatuk a Gherlában es a Cluj- 
ba. Nagyon sokszor énekelt a „Sibil 
levele" énekett, amelyet halota Cluj- 
ba, Sibil levele ugy mektetszet né- 
künk, hogy a gramofón deskátt ve- 
tünk és „Sibil levele" egész napokon 
jágyszotunk és Juliska Venánal éne- 
elt... 
Hát inen ismerem önökett. Máské- 

pen mikor Juliska volt maguknál 
volt nála az én fényképem mint ve- 
zérkari törskapitán. 
Kérem szépen netesék rám hara- 

gudni és a kuferomat legyenek oly 
szivesek és hagyák maguknál. Egy- 
szer majd Juliskával vagy Venánal 
együtt szabadságra Clujba jöni aka- 
runk és azután kuferomat fogunk 
magunkat vini. Vagy diplómácio 
után fogom iparkodni a kuferomat 
ide haza kapni. 

Juliska és Venán mostmár Prágá- 
ban vannak. Oda keletet nékik át- 
helyezkedni és ot már fognak ma- 
radni 

Szivélyesen üdvözlöm Jenő Jeney 
urat az ő tisztelt feleséget és a „Ber- 
ta nénit". 

Kezei csókolem é. mindent legjobb 
kiván 

vezérkari tors kapitán 
Emil Novotny." 

. 

Eddig szől a levél, amely világossá- 
got derit az utazóládán keresztül egy 
emberi sorsra és arra, hogy Jeney Já- 
nos a „Sibil levele"-vel megpuhitott 
egy kemény katona-szivet... 

(galó.) 

- Tripoliszban katonai szemlét ren- 
deztek Göring tiszteletére. Tripoliszból 
jelentik: Az itt időző Göring marsali 
tiszteletére kedden nagy katonai disz- 
szemle volt, amelyen az összes fegyver 
nemek képviselve voltak. Göring mar- 
sal ezután a várost és környékét tekin 
tette meg 



IRTA: FORSTER GYÖRGY 

(12.) 

- Tehát valóban kitört rajta a tró- 
pu8si láz? - az ezredes hangjában egy 
kis csalódásféle csengett. 
- A segédorvossal beszéltem. A 

magyarnak két napig valóban volt lá- 
za, ami a trópusi láz tüneteire emlékez- 
tetett. Ez azonban nyomtalanul elmult 
s a vérvizsgálat is telőesen negativ. 
- Akkor hát. 

- Valószinüleg megtudott a jámbor 
valamit, amit nem kellett volna s an- 
nak köszönheti az érthetetlen fogságot. 
Nyolc napja van a kórházban s eddig 
kétszer menekült meg a biztos haláltól. 
- Hogy mondja?... Beszéljen gyor- 

sabban. 
- A második napon gyóőgyszercsere 

következtében az ápolónő chinin he- 
lyett - strichnint akart neki beadni. 
Ezt maga a beteg észrevette s igy sem- 
mi baja sincs. Tegnap pedig, amint a 
kertben sétált, két benszülött konyha- 
legény leforrázta egy nagy kondér le- 
vessel, amit a benszülött osztályra vit- 
tek. 
- Véletlenül. 

Természetesen - véletlenül. A 
magyar azonban nagyon szerencsél, 
vagy nagyon ügyes fickó lehet, mert 
ezt a véletlenséget is sikerült megusz- 
nia néhány könnyebb égési seb árán. 
Azóta azonban háromszor kisérelte 
meg a szökést s ezért zárkába csukták. 
Az ezredes felugrott. 
- Természetesen olyan zárkába, 
amit a pestises betegek után elfelejtet- 
tek fertőtleniteni. 
Néhány gyors lépéssel végigmérte a 

szobát: 
- Ez a magyar a mi emberünk, 

Valsoni. A stilus, ahogyan el akarják 
némitani, egészen a szöőke kémnőre 
vall... tehát ezt az embert nekünk ok- 
vetlenül ki kell hallgatnunk... Ért 
engem...? 
- Tökéletesen, Legjobb lesz, ha meg 

szöktetjük... 
Az ezrede. szemében aggodalom tük 

röződött. 
S ha történetesen mégis kiderül, 

hogy fertőző beteg?. 
A másik hangosan elnevette magát: 
- Ugyan, signor Colonel... magam 

s vállakozom arra, hogy megszöktes- 
sem ezt az emebrt és karonfogva ho- 
zom el önhöz. 
- Akkor hát szerencsés utat, Val- 

soni.. Mikor látom...? 
- Holnap reggel. Természetesen a 

magyarral együtt, ha ugyan a fickónak 
harmadszor is szerencséje lesz... 

VI, 
Alex Varsay, helyesebben VarsSay 

Sándor vegyészmérnök, két nap óta 
talán századszor vizsgálta végig a ber- 

berai járványkórház zárkájának falát, 

hogy merre kinálkozik a menekülésnek 
akár a legparányibb lehetősége. Azon- 

ban a századik eredmény is pontosan 

megegyezett az elsővel; szerszám nél- 

kül lehetetlenség kitörni a vastag falat 

s a kettős vasráccsal védett magas ab- 

lakot. 
A második napon estfelé, amikor az 

agyl szolga beadta a vacsoráját, az aj- 
tóba vágott tenyérnyi rés nem csukó- 

dott be rögtön. Ellenkezőleg, a nyilás- 
ban megjelent az asyl legény gyapjas 
hajkoronája: 
- Buana, nem akarni kicsike sétál- 

ni a kertben. 1, 
- Micsoda. 
- Sétálni.. 

kicsit.. 
- Aha, készül a harmadik SsSzámu 

gyilkos merénylet - gondolta Varsay. 
de természetesen óvakodott attól 

hogy gyanujának hangcsan is kifeje- 
zést adjon 

Ellenkezőleg, ugy tett, mintha meg- 
örült volna a kedvező ajánlatnak. 
- Mikor tudsz kiereszteni...? 

(Folytatása következik.) 

Akarod én kiengedni 

(KOLOZSVÁR) Háromheti kényszerü 
pihenő után, a labdarugóalkerület veze- 
tőségének rendelkezésére vasárnap ujra meg 
indul a küzdelem Kolozsvár futballbajnok 
ságáért. Az alkerületi vezetőség tegnap- 
esti ülésén már összeállitották a vasárna- 
pi müsort is, amely a következő mérkőzé- 
seket öleli fel: 
Nagypálya: d. e. 9 óra: Napoca-Haggib 

bor II. o. bajnoki, 11 óra: Echo-CFR I o. 

TEsSTrEDZzESs 

Vasárnap folytatódik a küzdelem 
a kerületi bainoksásart 

bajnoki d. u 2 óra: KAC-Echo ifj. bajno 
ki, 4 óra: Universitatea-Sodronyipar liga- 
bajnoki. 

Kispálya: d. e. 9 óra: UEC-Corvinus 
ifj. bajnoki, 11 óra: Victoria -KMSC ifj. 
bajnoki. 
Szamosujváron délután 4 órai kezdettel a 
Congri-KMSC I. o. bajnoki mérkőzést ját 
szák le 

. 

Felemelik a román NS mezőnyének 
létszámát? Bukarestből jelentik: A buka- 
resti sportlapok erős propagandát vernek 
a nemzeti bajnokságban szereplő csapatok 
létszámának felemelése érdekében Abból 
az okfejtésből indulnak ki, hogy a bajnok 
ság jelenlegi állása alapján csak a négy 
vezető csapatnak - Venus, Carpati, Ripen 
sia és Victoria helye-biztosjövőre a baj- 
nokságban. A többl csapatokat pontnyi 
különbség választja el egymástól s igy 
mindegyik egyformán veszélyeztetve van 
a kiesés rémétől. A veszélyes zónában van 
három bukaresti csapat is és most ezek- 
nek érdekében hangzik el a lapok akciója, 
emeljék fel a mezőny létszámát. A labda- 
rugószövetség a tavaly ősszel elvben leszö 
gezte, hogy a 12-ős mezőnyü beosztáson 2 
évig semmi esetne sem akar változtatni. 
A multban tazonban akadt számos példa, 
hogy a labdarugószövetség elvi határoza- 
tát - éppen a létszámra vonatkozóan - 
megváltoztatta. Igy megeshet, hogy a bu- 
karesti csapatok érdekében jövőre létszám 
emelés lesz a NB-ban. 

Venus-Carpati rangadó Nagybányán. A 
román nemzeti bajnokság vasárnapi fordu 
lójának legnagyobb eseménye a Venus- 
Carpati rangadó lesz Nagybányán. A Car 
pati nagy előkészületet tesz a mérkőzésre, 
amelyet előreláthatólag rekordszámu kö- 
zönség előtt játszanak lee A nagybányai 
csapat ma nagyon jó erőnlétben van és elő 
reláthatólag vereséggel küldi haza a baj- 
nokjelölt Venust. 

Unirea Tricolor-Monitorul Oficial 4:0 

telt Román Kupa mérkőzést, amely az el- 
ső találkozón döntetlenül végződött. Az 
Unirea Tricolor ezuttal biztosan győzött 
és továbbjutott a Kupaküzdelmekben. 
Román teniszezők győzelme Palermó- 

ban. A Palermóban folyó memzetközi te- 
niszversenyen három román versenyző: 
Tánásescu, Badin és Berescu is indult, 
akik szépen szerepeltek. Tánásescu 6:2, 6:4 
arányban győzött az olasz Pietrangeli el- 
len. Badin 6:0, 6:1 arányban vereséget 
szenvedett Canepelétől. Berescu kisasszony 
pedig 6:3, 6:3 arányban győzelmeskedett 
Mantredi ellen, 

Cristoforidis, a híres Európa-bajnok 
ökölvivó 250.000 lejt kér egyetlen bukares 
ti mérkőzésért, amelyt Vasile Serbanescu 
ellen vivna, 

A Phőbus megnyerte a brüsszeli labda- 
rugótornát. A magyar csapat a döntőben 
5:1 (1:1) arányban győzött Brüsszel város 
válogatottja ellen. 

Négy hónapra eltiltották a játéktól Vi- 
riust, a bécsi Ferencváros-Wacker mér- 
kőzés botrányának bősét. Bécsből jelentik: 
Janisch százados, az ostmarki futballszak- 
hivatal vezetője tegnap hozott itéletet 
bécsi Ferencváros-Wacker érközét 
botrányának ügyében. Viriust, aki össze- 
csapobtt Toldival, négyhónapra eltiltotta 
Janisch százados a játéktól. A Wackert 
és az Austriát, a körmérkőzés rendezőit 
pedig sulyos pénzbírsággai büntette. Ma- 
gyar részről is erélyes vizsgálat indult 
meg a botrányos ügyben. Az OTT Bécs- 
től kért pontos jelentést az ügyről. Prém 
Lóránd dr, az OTT elnöke érintkezésbe 
lépett Schulenburg gróffal, a német sport 
főhatóság külügyeinek intézőjével, akitől 
teljes elégtételt kért. Schulenburg grót 
közölte az OTT elnökével, hogy a legszéle 
sebbkörü vizsgálatot vezeti be, mert nem 
tür semmiféle olyan magatartást, amely 
a kipróbált magyar-német sportbarátságot 
a legkisebb mértékben is megronthatná. 
Kisorsolták a Horthy-Kupa vizipőló-tor 

na mérkőzéseit. Brüsszelben, az európai 
uszóliga székhelyén tegnap ejtették meg 
az amszterdami Horthy Kupa vizipólótor- 
na sorsolását. A sorsolás a következő páro 
itást eredményezte: I. nap: Magyar-hol- 
"amd, francia-belga, olasz-német, II. nap: 
Magyar-olasz, holland-belga, francia- 
német. III. nap: Holland-francia, belga- 
masz, magyar-német. IV. nap: Francia- 
lasz, magyar-belga, holland-német. V. 

yar-francia. A torna julius 29-én kezdő 
dik és augusztus 4-én ér véget. 

(0:0) Bukarestben játszották le a megismé 

Románia-Lengyelország nemzetközi .e 
niszmérkőzést Varsóban játszák le április 
28-30 napjain. 
Cochet, az egykori francia teniszvilág- 

bajnok megérkezett Budapestre és ma 
már megkezdi a magyar játékosok szak- 
szerü előkészitését. 

Sársaság 

0 Az Arvaleánynevelő Otthon közgyü- 
lése. A kolozsvári Árvaleánynevelő Otthon 
folyó évi április hó 16-án, vasárnap dél- 
után 4 órakor tartja közgyülését és választ 
mányi ülését az unitárius kollégium ta- 
nácstermében, Cal. Marechal Foch 12 
Mindkét ülés tárgysorozata a következő: 
Elnöki megnyitó.Mult ülés jegyzőkönyvé- 
nek felolvasása. Titkári és pénztárosi je- 
lentés előterjesztése. A folyó évi költség- 
vetés előterjesztése. Számadások megvizs- 
gálásáról szóló jelentés előterjesztése, fel- 
mentvény megadása. Választások. Javas 
latok Hargitay Bertalanné sk., elnök. Da- 
min Józsefné sk. titkár. 

0 Érdekes előadás-sorozat. A Katolikus 
Női Misszió április 14-iki kezdettel a róm. 
kat. egyházközség terében nagyon értékes- 
nek igérkező előadássorozatot rendez Az 
első sorban a nők szociális felelősségének 
ébrentartását célozza, de a cimekből itél- 
ve az minden tekintetben elirányitó jelle- 
gü lesz. Az előadások sorrendje: Április 

11. oszTAL 

nap: Holland-olasz, belga-német, ma- 
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14-én: Megnyitót mond: Veress Ernő h. 
plebános. A nő mint kulturális tényező: 
adr. Simó Emilia. Április 18-án: A nő mint 
gazdasági tényező: dr Petrovay Tibor, 
Április 21-én: A nő mint közösségalkotó 
tényező: Venczel József. Április 25-én: 
Mire neveljük leányainkat: Kós Adrienne 
szoc. tv. Az előadások kezdete délután 7 
órakor. Belépés dijtalann Hisszük, hogy 
nagy érdeklődés fogja azt kisérni. 

Rádió 
PÉNTEK, április 14. 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor, 12: Déll 
hangverseny. 18: Időjelzés, tdőjárásjelen- 
tés, kulturális és sporhirek, vizállasjelen- 
tés, 13,10: Hangverseny 14,10: Hirek, idő- 
járásjelentés, rádióhinadó 15,10: Rádióhi- 
rek. Időszerü anyag 18: Katonazene. 19: 
Felolvasás. 19,15. Lemezek. 19,45: lorga 
Miklós előadása. 20,05: Az Amza templom 
énekkara. 20,35: Közvetités az operaházból 
szünetekben hireke, 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend 11: Hirek. 11,.20: Felolvasások. - 
13,10: Cigányzene. 13,30: Hirek. 14,30: Ze- 
nekar. 15,35: Hirek 17,15: Diákfélóra. - 
17,45: Hirek. 18,10: Tánclemezek. 18,30: 
Előadás. 19: Sportközlemények. 19,10: Sza 
lonzene. 19,55: Előadás 20,25: Bohémélet 
közvetitése az Operaházból Pataky Kál- 
mán felléptével. 21.15: Külügyi negyedóra. 
21,50: Hirek. 22,40: Hirek. 23,25: Jazz zeme, 
24,15: Cigányzene. 1,05: Hirek. 

........ 

- Belehalt sérüléseibe a véletlen 
golyólövéstől megsebesült ezredes. Bu- 
karestből jelentik: Az Universul irja, 
a katonai kórházban tegnap éjjel be- 
lehalt sérüléseibe Eftimie Gheorghescu 
ezredes, a 13-ik tüzérezred helyettes 
parandsnoka. Az ezrede. 14 nappal ez- 
előtt fegyverét tisztogatta, amikor az 
véletlenül elsült és a jobbszemébe ha- 
tolt a golyó Azonnal kórházba szálli- 
tották, műütétet hajtottak rajta végre, 
de többé megmenteni nem tudták. A 
népszerü és kiváló katona tragikus ha- 
lála egész Constancában nagy megdöb- 

ALLAMI SORSJÁTÉK 

benést keltett. 

eeek 
.. 

BEVONULTAK 1 
Ha nem ujitották meg 
sorsjegyüket, üzenjenek 
azonnal haza, hogy 

megujitsák, hogy részt- 
vehessenek a 19. sors- 

játék II. osztályának a / 
huzásán. / 
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Meglepetések korszakát éljük. Vaju. 
dik az 1do0: valami meg akar születni 
Uj életrormák korvonalait sejtjük in- 
kább, mint látjuk A társadalom meg- 
szokott keretei inognak, recsegnek-ro- 
pognak s kisérteties előjelek előzik 
meg a rettegett eseményeket. Függet- 
len államok határait szüntetik meg em 
berfeletti akaratok s máról-holnapra 
szabad népekből kisebbségek lesznek. 
A ma gyermekei elmondhatják: tör- 
ténelmi időket élnek. Szinte a 
szemük láttára tünt el a független Ausz 
tria, a csehszlovák köztársaság és most 
ujabban Albánia is.. Kósza és ellen- 
őrizhetetlen hirek szerint állitólag Hol- 
landia népe fölött is megkondultak vol 
na a vészharangok. Mi igaz ebből a hi- 
reszteléshől: nem tudható Egy azon- 
ban bizonyos: Collijn Németalföld mi- 
niszterelnöke, ki hivatalos ügyben Bel 
giumban tartózkodott külügyminiszte- 
rével egyetemben, idő előtt tért vissza 
Hágába, hogy soronkivül rendkivüli in- 
tézkedéseket tegyen az ország keleti és 
délkeleti határaimak megvédésére. Moz 
gósitották a határvédelmi különleges 
osztagokat és az eddigi erődvonalak 
megerősíitése körül is láza. munka fo- 
lyik. Egy rendszerint jól értesült angol 
lap közlése szerint a holland kormány 
elrendelte, hogy a gátakat és zsilipe- 
ket fokozott mértékben ellenőrizzék. 
Szükség esetén ugyanis átvágnák a gá- 
takat és megnyitnák a zsilipeket. Ez 
azt jelentené, hogy a tenger vize el- 
árasztaná a kicsi ország legnagyobb 
részét. Hágát, Rotterdamot, Amsterda- 
mot, Leydent és a többi, többé-kevésbé 
fontos városokat viz venné körül.. 

Hollandia nem első izben nyulna ha- 
tárainak, illetve területeinek védelme 
okáért a vizzel való elárasztás fegyve- 
réhez. Közel 400 esztendeje már átvág- 
ták a gátakat és megnyitották a zsili- 
peket a holland szabadsághősök, hogy 
feltartóztathassák a spanyol hóditókat, 
akik ezerszámra gyilkolták le a német- 
alföldi népet. A változatos történetü 
Hollandia a XV. század folyamán a 
Habsburgok kezére került. I. Miksa 
császár ugyanis feleségül vette Merész 
Károly burgundi uralkodó egyetlen leá 
nyát és igy a burgundi és hollandi tar- 
tományokat hozományként kapta. Uno 

kája V. Károly spanyol király és né- 

met császár arra törekedett, hogy a né- 
metalföldi tartományokat egvséges ál- 
lammá tömöritse. Az egyre nagyobb len 

dülettel terjedő protestantizmus azon- 

ban szembeállitotta egymással a katho- 

likus és református tartományokat V. 

Károly fia: II. Fülöp spanyol király kö- 

nyörtelen kézzel igyekezett megfékezni 

a reformáció terjedését. Eretnekség ci- 

mén ezreket és ezreket hurcoltak a 

vésztörvényszék elé, akiket aztán eleve 

nen elégettek vagy egyéb borzalmas 

módon kivégeztek. A szörnyüségek el- 

len orániai Vilmos hollandiai herceg 

Egmot grótial és Horn admirálissal 
szövetségre lépett, esküvel fogadván 
meg, hogy minden eszközzel szembe- 
szállnak az elnyomó spanyol zsarnok- 
sággal. A holland nép nagy tömegei 

Sereglettek zászlóik alá, A megszélló 
spanyol hadak fővezére: Alba herceg 
azonban rajtuk ütött és sikerült is több 

csatában visszaszoritani őket. Vezéreik 

közül Egmont grófot és Horn tenger- 

nagyot elfogták és Brüsszelben kivégez 

ték őket. Roppant adókat vetettek 
ki a 

polgárokra s a legesekélyebb ok alap- 
ján vagyonukat el is kobozták. Ezenki- 

vVül elviselhetetlen forgalmi adókkal és 
vámokkal is lehetetlenné igyekeztek 
tenni megélhetésükett 
ir csordultig telt már a pohár, 

Orániai Vilmos herceg - aki előzőles 
Angliába menekült és onnan megint 
visszatért - másodszor is 

kiáltvány 

intézett a németaltöldi tartományok 

népéhez, felkelésre szólitva fel 
őket. A 

világtörténelem szinte páratlanul álló 
szabadságharca zajlott le a kicsiny z 

szágban. A végsőkig elkeseredett la- 

Kosság: városi polgárok, nemesek 
földmüvesek egvaránt fegvvért fogta 

i k között kitünően 

az akkori iszo ellenében. 

s i ét részrő tetlen 
Mündkét részről en

gesztelhe 

önettel és elszántsággal.
 A spanyol 

képezték. Később a bizánci császárság, 

nek. A legendás hirü Szkander bég 

(I. közlemény) 
Az a keskeny, aránylag kicsiny 

területü ország, amely a Balkán fél- 
sziget nyugati partvidékén terül el s 
amelyet hivatalosan Shaipnia néven, 
általánosságban azonban Albániának 
neveznek, mindössze huszonhét esz- 
tendeje lépett Európa önálló nemze- 
teinek sorába. Azt is mindjárt előre 
kell bocsájtanunk, hogy önállósulását 
nemcsak népe függetlenségre törő vá 
gyának, hanem igen nagy részben a 
világpolitika sakkhuzásainak köszön- 
heti Albánia ugyanis felbecsülhetet- 
len értékü stratégiai pont. Aki az 
albán partvidék birtokában van, az 
bármikor lezárhatja az otrantói szo- 
rost, amely viszont az Adriai tenger 
kapuját alkotja. 
Albánia egymilliónyi lakossága, a 

szkipetárok népe ma is abból él, ami- 
ből ősei: juhait és kecskéit legelteti a 
hegyoldalakon, amelyeknek levegőjét 
sehol sem rontja meg a vasut füstje. 
Az egész ország vasuthálózata ugyanis 
nem éri el a negyven kilométer hosz- 
szuságot. Ugyanakkor azonban több, 
mint kétezer kilométernyi kitünő mü- 
utja van, igaz, hogy ezt viszont már 
az olaszok épitették, nem annyira gaz 
dasági, hanem stratégiai szempontok 
szerint. 
Maga a nép fajilag inkább egységes, 

mint vallásilag. A lakosság 70 száza- 
léka ugyanis mohamedán hitü, 20 
százaléka görög keleti, 10 százaléka 
pedig római katolikus. 
Az albán partok a történelem első 

idejében a római birodalom részét 

majd a Balkán leigázásával egyidejü- 
leg a török hóditók járma alá kerül- 

megkisérli ugyan a félhold igájának 
levetését, de hősies harcok után meg 
kell hajolnia a tulerő előtt. Ettől 
kezdve Albánia századokon keresztül 
a török birodalom egyik tartománya, 
melynek népe lassankint felveszi a 
hóditók vallását, azonban töretlenül 
megőrzi ősi törzsi szervezetét. 

AZ ŐSÖK 
Az egyik ilyen törzsnek Zogu-Mati 

a neve. A törzs fájának egyik délceg 
hajtása az a Zogu volt, akinek veze- 
tése alatt harcolnak a XV. században 
az albánok a török elnyomás ellen. 
Ennek a Zogunak az ivadéka már 
egyezségre lép a törökökkel, melynek 
értelmében a törzs megtartja szerveze- 
tét, birtokait, egységét, a törzs feje 
pasa rangot kap s mint ilyen, köteles 
résztvenni a szultánok hadjárataiban. 
Eképpen aztán a Zogu-Mati törzsnek 
nem kell a többi albán törzs példáját 
követve elmenekülni atyáik földjéről. 
Ekkor kezdődött meg ugyanis az albá- 
nok tömeges kivándorlása Sziciliába 
és Délolaszországba. A török uralom 
alatt megmaradt albánok - nagyobb- 
részt maguk is már mohamedánok - 
hü katonái voltak a szultánnak, amely 
gyakran felhasználta őket nemcsak 
külső, hanem belső ellenségeivel 
szemben is. Az albánok lettek a török 
világbirodalom zsandárai. 
A Zogu-család azonban sohasem 

vált teljesen török-pártivá. A törzsfők 

szabadságáért s református vallásának 
szabad gyakorlásáért harcoló hollan- 
dusokat, amikor Leyden város polgár- 
mestere, hogy ostromlott városát a 
támadóktól felszabadithassa, elrendel- 
te a város körüli csatornák zsilipeinek 
megnyitását és a gátak átvágását. Pél- 
dáját Orániai Vilmos herceg parancsá- 
ra a többi városok és falvak vezetői is 
követték. A hollandi tartományok való 

sággal tengerré változtak, elmosva, el- 

söpörve az ostromló spanyol hadsere- 
get. Tizezerszámra vesztek oda a kato- 

nák az áradat zavaros hullámaiban. 

Achmed *cgu romantikus utjag 
a konstantinápolyi katonaiskolától 

az albán királyi trónig 
között többen vannak, akik később is 
szembeszálltak a török Porta akaratá- 

val, noha merészségükért életükkel 
kellett fizetniök. 
Az a Mahmud Zogu, aki a mult év- 

század második felében a törökök 
ellen küzd, édesapja volt annak a 
Dsemal Zogu-nak, aki a mi évszáza- 
dunk első tizedében szervezte meg 
népét a szabadság kivivására. Ennek a 
Zogunak volt viszont a fia az az 
Achmed Zogu, aki most, mint Albánia 
menekülő királya áll a világ érdeklő- 
désének középpontjában. 

ACHMED HERCEG 

Achmed Zogu olyan nevelést kapott, 
amelyet származásánál és hercegi rang 
jánál fogva kiérdemelt. Még csak ser- 
dülő fiu, amikor atyja fiatalon, negy- 
ven esztendős korában lehunyja sze- 
meilt. A hét gyermek - közöttük hat 
leány - neveltetése az özvegyre há- 
rul, aki eltökélten, büszkén vállalja a 
feladatot. 
A kis Achmed Zogu Konstantiná- 

polyba kerül, hogy a katonai főiskolát 

6gu orszáa az 
És amire vállalkozott, teljesitette is. 

Maroknyi kis csapatával - nem ha- 
ladta meg a kétezer embert - ellen- 
áll nemcsak a montenegrói hadaknak, 
hanem a szerbek betörésének is. Sike- 
rül megmentenie népét az ujabb behó- 
dolástól mindaddig, amig a balkáni 
háborut befejező béke meghozza a 
várva-várt eredményt: Albánia füg- 
getlenségének nemzetközi elismerését 
és biztositását. 
Ezt a függetlenséget az Osztrák- 

Magyar Monarchia kezdeményezésére 
nyerte el Albánia. Achmed Zogu azzal 
is tisztában volt, hogy az önálló Albá- 
nia feje felett még komor felhők bo- 
ronganak, mivel a kis ország beleke- 
rült az Adrial-tenger körül kavargó 
politikai érdekek örvényébe 

1914-ben Albánia uralkodót is kap, 
Wied Vilmos német herceg személyé- 
ben. Az albán nép semmit sem tudott 
fejedelméről, amiképpen az uralkodó 
sem ismerte jobban jövendő alatt- 
valóit. 

AZ ELSŐ ALBAN URALKODÓ 
Márciusban lép trónra Wled herceg 

I. Vilmos néven. Első tennivalója 
nem egyéb, minthogy megkisérli ki- 
menteni magát abból az ostromgyürü- 
ből, amelybe Durazzó városában az 

egyik elégedetlen albán tábornok, 
Essad pasa, fogta, A fejedelem azon- 
ban váratlan segitséghez jut: megér- 
kezik a felmentő sereg Essad pasa 
saját unokaöccsének, Achmed Zogunak 
a vezetésével, áttöri az ostromlók se- 
regét és az uralkodó mellé áll. Minden 
jel arra mutat, hogy Wied hercegnek 
sikerül a nehézségeket legyőznie és 
lelket önteni az albán önállóság papir- 
formájába. 
Ugyanebben az évben azonban kitör 

a világháboru és Wied herceg ott- 
hagyva a kétes értékü trónust, vissza- 
tér hazájába, katonatisztnek. 

BÉCS FOGLYA 
A világháboru elején Achmed Zogu 

................... 

nyol király tehetetlen haragjában az- 
után el is csapta mindenható hadvezé- 
rét Igy menekült meg a spanyol iga 
alól Hollandia népe, amely azóta mind 
máig törhetetlen hüséggel és szabadság 
szeretettel ragaszkodik ősi rögéhez. 
Azóta nagyot fordult a világ. Német- 

alöld határait állitólag most megint 
komoly veszély fenyegeti. Sajnos azon- 
ban a technika mai fejlettsége mellett 
hiába rendelnék el megint a gátak át- 
vácását és a zsilinek megnyitását: Re- 
pülőgépek és egyéb modern hadieszkö- 
zök ellenében jóformán semmi védel- 

Alba herceg szégyenszemre megfuta- 

katonaság már-már megin
t legyürte a modni volt kénytelen. II. Fülöp spa- 

enetes világégésben 

góEsrerrr. 

látogassa. Mindössze tizennégy éves, 
de tudja és érzi, hogy népének re- 
ménysége kiséri utján. A török biroda- 
lom fővárosában folytatja apja politi- 
kai elgondolását: a feltörekvő ifju- 
török párttal szövetkezve kisérelni 
meg Albánia viszonylagos független- 
ségének kivivását. Az ifju Zogu ha- 
rosan komoly politikai kapcsolatokat 
teremt a török ellenzéki vezérekkel, 
ugyanakkor azonban figyelemmel ki- 
séri a Balkán politika háborgó vizének 
minden hullámverését is. 
Négy évet tölt Achmed Zogu Kon- 

stantinápolyban, amikor 1912-ben hir- 
telen ott hagyja a török fővárost. Ő 
már előre tudta, hogy pár hónap 
mulva mi fog következni. És igaza 
volt. Még ugyanebben az évben kitör 
a Balkán-háboru, amely a szkipetá- 
rok földjét azzal a veszéllyel fenye- 
geti, hogy a már megszokott török 
uralom alól a szerbek sokkal kemé- 
nyebb uralma alá kerülnek. Achmed 
most már nem tétovázhatik: fiatal- 
sága ellenére élére kell állania kisded 
nemzetének 

örvény szélén 
mindössze husz éves, de már három 
háborut harcolt végig. Most sem csüg- 
ged, noha be kell látnia, hogy a rette- 

aligha lesz képes 
maroknyi népének sorsát megvédel- 
meznie. 
Az albán területet megszállják a 

központi hatalmak csapataii Achmed 
Zogu azzal fogadja a bevonulókat, 
hogy az albán városokat 
nemzeti szinek zászlódiszébe öltözteti. 
Ugyanakkor azonban felajánlja önkén- 
tes támogatását az osztrák-magyar 
hadvezetőségnek. 

Érzi, hogy országának sorsa Bécs 
kezében van. Személyesen utazik az 
osztrák császárvárosba, ahol osztrák 
ezredesi egyenruhában jelenik meg. 
Kinevezéssel jutott hozzá, joga van 
viselnie. De az idegen tiszti kabát alatt 
ugyanaz a sziv dobog, mint amikot 
a konstantinápolyi katonaiskola egyen- 
ruháját hordotta, vagy amikor az albá- 
nok népi viseletében szállt szembe a 
szerbekkel. 
Achmed Zogu Bécs sima parkettjén 

sem csuszik el. Tudomásul veszi a sze- 
mélyének kijáró előzékenységet, de az 
albán függetlenségre vonatkozó köve- 
teléséből egy jottányit sem enged. 
Dolgavégezetlenül haza akar térni, de 
finoman tudomására hozzák, hogy a 
zavaros háborus körülmények között 
jobban teszi, ha Bécsben marad. Ter- 
mészetesen, mint az osztrák állam 
vendége. Az internálás szót ki sem 
ejtették előtte, de Achmed Zogu igy 

is megértette helyzetét. 

DR. RÖSZLER VIKTOR. 

(Befejező közlemény következik.) 
........... 

Ul adókivetéseket végéz 
az idéen a város vezelősége 

(CLUJ -KOLOZSVÁR) A város pénz- 

ügyi osztálya a közeli napokban meg- 

kezdi az uj költségvetési év adókiveté- 

si munkálatait. Errenézve rövidesen 

hirdetmény jelenik meg, amely körvo- 

nalazni fogja az adókivetésre vonatko- 

zó tudnivalókat. Az idei városi adóki- 

vetésnek különös fontossága van, mert 

áprili. elsejével uj városi illeték- és 

adószabályrendelet jelent meg, amely 

némiképpen növeli a városi adózók ter- 

heit A kivetéseket a városi pénzügyi 

közegek helyszini szemle alapján vég- 

zik, megállapitásaik ellen természete- 

Sen felebbezni lehet. 
met nem nyujtana az árviz. 

(. i.) .... 

az albán
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azvnléoélsé 

Apréhirdetések 
ARANYFOGAKAT, ékszereket (akai 

tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (2086) 

VILLANYONDOLÁLAÁST legujabb mód 
szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- 
tesitve 150 lejtől 8 havi garancia mellett 
készitünk. Cal. Reg. Ferdinand 30. (4089) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

" (2083) 

1000 C] m telken 2x2 szoba, konyha, 
fürdőszoba és 30x4 4 méter emeletes masz 
sziv gyárhelyiség cluji állomás mellett el- 
költözés miatt olcsón eladó. Ritka alkalmi 
vétel, Informál: Universal, Cluj, Reg. Ma- 
ria 20. (4460) 

OCSKARUHÁKAT, férfikabátokat ve- 
szek, dus választékban eladok. Grünfeld, 
Reg. Maria 6. (4656) 

100 lej előleggel heti 50 lej részletfize- 
tésre vásárolhat férfi és női cipőket dus 

választékban. Arco, Memorandului 25. 
(T2055) 

ÖCSKARUHAÁKAT és télikabátokat ve- 
szek és eladok. Grünfeld, Str. Memorandu 
lui 6. (4750) 

FÜSZERÜZLET berendezési tárgyak, ke 
ményfából készült galeria, sztelázsi, pult, 
mérleg, stb eladok. Megtekinthető reggel 
8-10-ig. Ugyanott kihuzós asztal 6 szék 
és konya asztalágy eladó. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 34. (4809) 

FAJ angora gyapjunyulak pamacsfülüek 
kaphatók. Ugyanott kétkerekü féderes ta- 
lhga eladó. Str. Reg. Carol II. 43 (4814) 

NÖŐI tavaszi kabát, ruhák eladók. Str. I. 
Maniu 32. (4816) 

EEGY zománcozott öntött, vagy zomán- 
cozott fürdőkádat keresek megvételre. 
Tóth, Str. Gen. Poetas 5. (4837) 

ÖCSKARUHÁKAT jó árban eladhat, 
olcsón vásárolhat Grósz-nmál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. (4842) 

JÖLBEVEZETETT füszer és korcsma 
családi ok miatt sürgősen átadó Cim a 
kiadóban. (4850) 

ARANY használt ékszereket magas áron 
vásárol Orlow, főpostával szemben. 

(4855) 

GYUMOLCSFA és szőlőoltványok, ró- 
zsák magas és bokor különleges gyönyörü 
fajták nagy mennyiségben jutányos áron 
kaphatók Torday kertésznél. Cal. Reg. Ca 
rol 7. Elvállalok kertek rendezését és ter- 
vezését. (4845) 

HELKÖLTÖZÉS miatt sürgősen olcsón 
eladók: komplett fekete ebédlő, szalongar- 
nitura, női iróasztal, konyhabutor, edé- 
nyek, festmények, vitrin tárgyak, üvegek, 
stelázsik. Cal. Reg Ferdinand 99. II. 7. 

(4703) 
VILLA, kert, parcella 50 2 engedmény 

nyel eladó Grigorescu negyedben, Str. 
Rahovei 21 (4685) 
VILLATELKEK klinikák közelében el- 

adók. Str. Hasdeu 59-a. (4646) 

ROZSAK ültetése sürgős, legkipróbál- 
jokban. Dáhliák előjegyezhetők sok 

fajtában, csokrok, cserepes virágok, koszo- 
ruk, Szabó virágüzlet, Str. Regina Maria 
16., Mágnás kaszinó. (4697) 

FUGGÖONY, ágyteritő vert csipkéből, ki 
vánt mértékben csakis Der-Besc függöny- 
szaküzletben. Gólyaáruház feletti emele- 

ten, Allandó mintaterem (4706) 
tLADÓ majdnem uj mély gyermekkocsi 
és egy gyermekágy. Str Petran 21. (str. 
Bisericii Ortodoxe-ból balra.) (4725) 

HALOÓSZOBA, kombinált szoba, konyha 
berendezés, csillárok eladók. Str. Stroescu 

11. földszintes ház. (4414) 
PENZIO berendezés darabonként is el- 
adó. Üvegek minden nagyságban. Cal. Re- 
gele Ferdinand 34., II. 18888 (4857) 

ALLÓ kazánt keresek megvételre 4-6 
légkörnyomásut „Cazán" jeligére. (4860) 

EGY hálószoba és különböző butorok el 
utazás miatt eladók. Értekezni Str. Axen- 
te Sever 31. (4861) 

ELADÓ fekete nőiruhák, ruhaaljak, csip 
kefüggöny. Str. Avram lancu 18., emele- 
ten 12. ajtó. t(4866) 

730-AS cséplőgarnitura eladó Értekezni 
Józsa Gábor Floresti, Jud. Cluj. (V 4851) 

FERFIRUHA eladó. Strada Rudeanu 10 
(4868) 

EBEDLŐ berendezés szép és jókarban, 
költözés miatt olcsón eladó. Str. Sion 4. 

(4891) 

LAKATOS szerszámok, 15 u 
g ju, irógép eladók, Str Faánátnelei . gyapju, g P as00 

Házat keresek megvételre 1,500.000- 
2.000.0000-ig. „Kizárólag háztulajdonostól" 
Meligére a kiadóba t4an7a 

ALKALMI vétel. Eladó a Motilor uton 
egy házastelek. Áll egy kis üzlethelyiség- 
ből, 3 szobából és még két külön szobá- 
ból. Évi jövedelme 43.200 lej. Ára 460.000 
lej Erdeklődni lehet Motilor-ut 62 szám 
alatt ügyvédi irodában. (4879) 
VILLATELEK sürgősen eladó. Str. Ep. 

N. Popea 41. Értekezni: Str. Bádescu 14. 
(4883) 

FEL háló, kerti butorok, iróasztal, fü- 
tőkályha, főzőkemence, szekrényes varró- 
gép, hochprima és egyéb tárgyak eladók 
Cal. Regele Carol 106, (4886) 
SÖTÉTKEK gyermekkocsi jókarban ol- 

csón eladó Str. Masinistilor 52. (4887) 
ELADÓ egy fehér áramvonalas gyermek 

kocsi, Cim: Str. Aron Densuseanu 29. 

(4888) 
ELADÓŐ áramvonalas gyermekkocsi, sza 

longarnitura, ágy, éjjeliszekrénnyel, ruha 
szekrény, jégszekrény Str. Avram Iancu 
24. vaskapu, szuterin. (4893) 
ZONGORA rövid, kereszthuros bécsi 

gyártmány 16 ezer lejért eladó. Singer 
sülyesztő varrógép jókarban eladó Szi- 
geti. N. TIorga 2. I. em ajtó 10. (4896) 
MINDENNEMU ruhavarrást olcsón vál- 

lalok. Egy sötétkék tavaszi kabát eladó 
Str. Mico 33. (4902) 
MODERN mély gyermekkocsi jókarban 

eladó, Str. Gen. Poetas 11-a. (4905) 
ELADÓ egy centrifugál szivattyu motor 

ral, egy négylóerős villanymotor, egy drb. 
1.6 lóerős. Str. Closca 8 Telefon: 3044. 

(4911) 
EBEDLŐ barok, komplett ő ezer lejért 

eladó. Cim megtudható Sternbergnél Str 
Reg. Maria 29. (4918) 
VOIGTLANDERN fényképezőgép olcsón 

eladó. Bizomány Sternbergnél, Str. Reg. 
Maria 29. (4918) 
MODERN üdiófaebédlő elköltözés miatt 

hallatlan olcsón eladó Str. Reg. Carol 40. 
I. 15. (4917) 
KORAL piros háló sürgősen eladó. Str. 

Masaryk 25. balra utolsó ajtó. (4916) 
ELADÓ világos masszív hálószoba be- 

rendezés. Ugyanott átalakitunk butort mo 
dernre, kombináltra. P. Unirii 10. asztalos. 

(4920) 
HALALESET miatt összes irodai és lak 

butoromat, patefont, nagy blondelrámát, 
ebédlőt, hálószobát, uriszobát, szövőrámá- 
kat, raizokat, stb Eladom. Megtekinthető 
12-2-ig Hirschnél, C. M. Foch 25. em. 

(4929) 

ALLAST RERES 
VOLT tisztviselő, kiképzett füszerkeres 

kedősegéd állást keres szerény fizetéssel. 
Cim: Str. Petru Rares 28 t4844) 

IRODA takaritást vállalok. Str. Chin- 
táului 93. (4858) 
FIATAL jómunkás borbélysegéd állást 

keres. Cim a kiadóban. (4898) 
IDŐSEBB német kisasszony állást ke- 

res kisgyermek mellé. Éva Thoma. Str. 
Radulescu 1. (4903) 

VENDEGLŐI főzőnő állást keres Str. 
Pata 17. (4904) 

ALLAST KAPHAT 
ALLAÁST kaphat, vagy betársulhat ko- 

moly, állandó megélhetést biztositó keres- 
kedelmi és ipari vállalatba 50-300 ezer le 
jes tőkével. Cim „Pénze biztositva" Fren- 
kel sorsjegyiroda Turda. (T 2092) 
VIZ-, villanyszerelő tanulót felveszek. 

Pál, Str. Xenopol 25. (4788) 
ALKALMAZAÁST kap egy férfifodrász 

segéd. Frizeria Maier, Str. Márásesti 9-a. 
(4822) 

GYERMEK mellé 10-12 éves leánykát 
keresek játszótársnak. Str. Aron Pumnul 

AZONNALI belépésre jelentkezhet ki- 
szolgáláshoz értő fiatalember büffébe. 
Moni, Str. I. G. Duca 7. (is47) 
GYERMEKLEÁNYT német nyelvtudás- 

sal azonnalra felveszek. Str. Gojdu 6. ajtó 
2 (4848) 
PERFEKT szakácsnőt keresek, Sir, Re- 

galá 25. (4859) 
MEGBIZHATÓ, jóizüen főzni tudó min- 

denes felvétetik kis családhoz. Cim: Szé- 
kelyné „Regele Bonboanelor', Piata Unirii 

26. szám (i862) 
NEMETÜL beszélő fráulein azonnali be- 

lépésre kerestetik 2 gyermek mellé, 3 és 
5 évesek. Cim a kiadóban (4863) 
KERESEK 10.000 lej garanciával rendel- 

kező nőt vagy férfit dohánytőzsdében el- 
árusitani. Zorescu, Piata Sion kioszk. 

TISZTESSÉGES takaritónőt keres az 
Astoria szálloda. ((4869) 
GYERMEKTELEN házmestert keresek, 

villany és vizszerelő előnyben. Cim a 
kiadóban (4873) 
BIZONYITVÁNNYAL rendelkező taka- 
ritónő felvétetik. Ugyanott szekrény eladó. 
ser Sacuna 15. töldezint 14074 

JÓESIEÉI 
KIFUTÓFIUT azonalra felveszek. 

Deutsch, Cal. Regele Ferdinand 65. (4870) 

VIRÁGKERTÉSZT keres a Parc szana- 
tórium próbaidőre. Cluj, Str. Baii 51. sz. 

(4878) 

KERESEK balettbe ügyes lányokat jó 
fizetéssel. Str. Regina Elizabetta 39, I. em 
3. ajtó. (4882) 

KIFUTÓLEÁNYT azonnal felveszek 
Kitty kalapszalon, Str. Memorandului 24. 

(4884) 

ÜGYES varró és tanulóleány felvétetik 
nőiruha szalonba. Str. Masaryk 7. (4921) 

TANULÓFIUT, leányt felvesz Unió kel 
mefestő, vegytisztitó gyár. Bucovina 32. 

(4909) 
ÜGYES leányt kétéves gyermek mellé 

azonnalra keresek, Hirsch, Str. Petru Ma- 
ior 4. (4914) 
BEJÁRŐNÖT keresek délelőtti takaritás 

hoz Reg. Ferdinand 34. I. em. 15 ajtó. 
á(4915) 

SZOBALEÁNYT, konyhaleányt és Iif- 
kezelő portást felveszünk. Cim a kiadó- 
ban. (r2102) 
JÖLFŐZŐ, megbizható mindenest 15-ére 

felveszek. Cim a kiadóban. (4926) 
MASAMODLEÁNYOK felvétetnek azon 

nal. „Kitty" kalapszalon, Memorandului 
24. (4923) 
HÉBER és román korepetátort keresek 

gimnázistához. Cim a kiadóban. (T2103) 

ÜLONFELÉK 
ELVESZETT egy női ridikül a házson- 

gárdi temetőben, benne Domahdy Agneta 
névre szóló nyugdijkönyvvel, fényképes 
utazási igazolvánnyal és sezmélyazonos- 
sági igazolvánnyal. Becsületes megtaláló 
kéretik, adja be a Casa Muncii nyugdijas 
szövetség irodájába illő jutalom ellenében 
Cal. Regele Ferdinand ! 85. (4872) 
UJ BODEGA nyilt a Sálcam 4Z. szám 

alatt. Szives pártfogást kér Szilágyi Sán- 
dor vendéglős (4785) 
TORDÁN kereskedelmi, vagy más in- 

kasszót, megbizásokat, speciális cikkek ter 
jesztését vállalom. Cim: Frenkel sorsjegy 
iroda. A „Jóestét! tordai apróhirdetései fel 
vételi helye. (T2094) 
FERI kérlek, irj azonnal Küldök uti- 

költséget. Anyu. ((4772) 
NIKKELEZETT fekete ridikül elveszett. 

Megtalálója jutalomban részesül. Cim a 
kiadóban. (4897) 
NE dobja el használt svetterét, vagy bár 

milyen kötött ruháját, mert a Mercur kö- 
tődében (P. Carolina 5.) szakszerüen kija- 
vitják, vagy átalakitják. (4899) .... . 

KIADÓŐ LAKAS 
HAROM szoba, konyhás (konyha ezute- 

rinben), egészséges, kertes lakás Masaryk 
ucca 22. sz. alatt azonnal kiadó. (4743) 
ÜZEMHELYISEÉGEK, raktárak és 2x2 

szoba, konyha fürdőszoba kiadó. Str. Cáii 
Ferate 4. (Volt Friedmann-féle malonnál). 
Információ: Str. Gruia 10. (4459) 
NAGYON szép 3 szobás, komfortos la- 

kás külön udvarban, belvárosban minden 
járulékkal havi 3500-ért kiadó május el- 
sejére. Cim a kiadóban. (4021) 
KET szoba, konyha, fürdőszoba és egy 

szoba, konyha kiadó Cal. Motilor 85. sz. 
(4789) 

NEÉGYSZOBÁS összkomfortos lakás ki- 
tünő karban kiadó május 1-ére. Str. Ber- 
de 3 szám. (4802) 
KIADÓŐ egy szoba, konyha. Megtekint- 

hető délután 4-től 6-ig. Str Livezii 2. 
(4823) 

KIADŐ május i-re két és egy szobás 
lakások. Cim a kiadóban. (4833) 
KIADÓ április 15-re elegánsan butoro 

zott szoba a belvárosban, Cim a kiadóban 
(4832) 

KIADÓ május i-re 3 szoba luxuskom- 
fortos villa nagy gyümölcsöskerttel Budai 
Deleanu uccában. Ért.: C. M. Foch 44, ajtó 
24-a (4835) 
KIADŐ: mühelynek, raktárnak alkal- 

mas betonozott raktárhelyiségek. C. Reg. 
Ferdinand 72 (4840) 
AZONNAL kiadó egy szoba, nyári kony 

ha, disznóól, esétleg istálló is. Str. Anas- 
tasiu I. Kerekdomb mellett. Ért.: P. M. Vi 
teazul 25. szám. a841) 
UJ házban 3 szobás, komfortos lakás 

május 1-re kiadó. Str. Calvin 16. (4803) 
KEÉT szoba, konyha, fürdőszobás par- 
kettes kertes lakás kiadó. Cal. Motilor 54. 

(T 2091) 
3 SZOBÁS, konyhás jakás május 1-ére 

kiadó. Cal. Regele Ferdinand 867. (4409) 
KIADÓ C. Regele Ferdinand 108-110 

alatt két üzlethelyiség valamint két és há- 
romszobás lakások május 1-ére. Érdeklőd- 
ni Ursus sörcsarnok, Piata Unirii 19. (46341 
HAROM szoba, komfortital, kerttel kü- 

lön telken kiadó. Str. Calvin 11. (4348 
KIADÓ 4 és 3 szobás komfortos lakás 

1 nagy uccai szoba, Str. N. lorga 21. 
1maaga, 
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KIADŐ május 1-re négyszobás össz- 
komfortos lakás. Cal Traian 29. (4867) 
2 ÖSSZKOMFORTOS lakás 1800 lej ha- 

vibérért kiadó. Str. Rudeanu 33. v. Surdá, 
(4877) 

3 KEMENCÉS pékség nagyon jó körlet- 
tel, jólmenő kenyérüzlettel, vagy anélkül 
kiadó május 1-ére. Cim a kiadóban. (4875) 
KIADÓ butorozoti szoba. Str. Coroian 2. 

(4880) 
KIADÓ kertes házban 1 nagy szoba, kony- 
ha, előszoba, speiz Str. Coroian 2. Erzsé- 
bet-ut tetején. (4881) 

4 SZOBÁS komfortos lakás kiadó má- 
jus 1-ére. Str. Iuliu Maniu 26. Megtekint- 
hető 11-1-ig. (4885) 
KÉT szobás, összkomfortos, napos, kerti 

belvárosi, csendes, emeleti villalakás gyer 
mektelen házaspárnak május elsejére ki- 
adó. Str. Calvin 1-a (4892) 
EGY szoba, konyha, fürdőszoba kiadó 

május 1-re. Reg Ferdinand 133. (4906) 
KÉT nagy szoba konya előszoba mellék- 

helyiségekkel Május 1-re kiadó. Str. Tebei 
5. Gyermekmenhely mellett. (4901) 
KÉT szoba, konyha, fürdőszoba kiadó 

május 1-re Reg. Ferdinand 133. (4907) 
EGY szuterin mühely-raktár nhelyiség 

központban kiadó. Baritiu 4. (4908) 
KÉTBEJÁRATU szoba, konyha, fürdő- 

szoba félszuterinben és üzlethelyiség ki- 
adó. Értekezni az emeleten. Reg. Carol 19. 

(4910) 
KAPUALATTI garconier szoba, fürdő- 

szoba, külön egyszoba irodának, vagy mü 
helynek május 1-re kiadó. Str. Memoran- 
dului 9. (4913) 

LAKÁST KERES 7 
BELVÁROSBAN napos üres szobát ke- 

res magányos urinő. Str. Avram Iancu 18., 
emeleten 12. ajtó. (4865) 
KOMFORTOS lakásomba lakótársnőt 

keresek. Ugyanott uccai elegáns különbe- 
járattal, fürdőszobával butorozott szoba, 
esetleg ellátással is, kiadó Legmanné, Str. 
Berthelot 7. (4889) 
KERESEK május i-re 2 egymásba- 

nyiló elegánsan butorozott szobát fürdő- 
szobával, esetleg 1 nagy szobát előszobá- 
val állandóra, „Orvosházaspár" jeligére 

(4894) 
LAKŐTÁRSNÖOT keresek kis szobába. 

C. Reg. Ferdinand 25. udvarban, kapuval 
szemben. é (4912) 

Szinház 
Csütörtök fél 9: Egy bolond százat csinál. 
Péntek: A Via mala előkészületei miatt 

nincs előadás. 
Szombat délután 3: Robinson Cruzoe (Éne 

kes, táncos mesejáték 10 képben, De- 
foe Dániel regénye után irta: Hetényi 
Elemér. - Hetényi Elemér növendé- 
keinek gyermekelőadása, matiné hely 
árakkal.) 

Délután6: Válóok (Mildred Harris nagysi- 
kerü vigjátékának első olcsó helyáras 
előadása.) 

Este 9: Via Mala (John Knittel, a világhi- 
rü svájci iró páratlanul izgalmas leg- 
ujabb szinmüve, a budapesti Nemzeti 
Szinház ezidei legnagyobb sikere, fősz: 
Erényi Böske, Fényes Alice, Paái Mag 
da, Kovács György, Nagy István, Tóth 
Elek, Lantos Béla stb, Premier bérlet 
31. szám.) 

Vasárnap d u. 3. Havasi napsütés (Hu- 
nyadi Sándor nagysikerü vigjátékának 
első olcs helyáras eladása.) 

Délután 6: Francia szobaleány (29-edszer.) 
Este 9: Via Mala (Másodszor.) 
Hétfő 9: Via Mala (Rendes bérlet 31. sz.) 
Kedd 9: Via Mala (Negyedszer.) : 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Husvéti műsor: Vasár 

napi kezdéssel: S. O. S. Tanger Táma 
dás a földközi tengeren, Fősz.: Pierre 
Fresnay, Rolf Walka. Müsor előtt a 
legfrissebb világhiradó. 

EDISON MOZGŐ: I. Marco Polo kaland- 
jai Extrasuper kalandorfilm Gary 
Cooperrel. II. Hiradó. 

RIO MOGZŐ: Két szenzáció. I. A vész- 
jel. Bünügyi dráma. Fősz.: Boris Kar- 
loff, Jean Rogers és Waren Hull. II. 
Mária nővér. Fősz.: Svéd Sándor, Ca- 

milla Horn, Halmay Tibor és Jávor Pál 
III. Hiradó, Pénteken, április 14-én 
nincs előadás. 

SELECT MOZGŐ: A hazért. Fősz: Errol 
Flynn, Basil Rathbon, Donald Crisp. 

URANIA MOZGŐ: Vasárnaptól: Embe- 
rek, állatok, szenzációk. Harry Piel leg 
jobb filmje. 

ROYAL MOZGŐ: Hajnalhasadás. Fősz.: 
Danielle Darrieux, Köv. müűsor: Ta- 
vaszi szerenád. Fős.: Jeanette Mac 
Donald ás Nalson Eddv. 
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III50, egy hónapra 50 laei. 

JÓESTETrI! 
PARNEVÜK HUSVÉTKOR 

Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

Jean, készen vannak már azok a 
pirostojások, amiket ahhoz a divatos 
iparmüveszhez küldtem festeni? 

Igen, méltóságos uram, 
- Akkor szóljon a szakácsnak, 

hogy csináljon belőlük egy szép rán- 

Főnök a csinos gépirónőhöz: Gyor- 
san, gyorsan, jön a feleségem Tedd fel 
aranyom ezt a parókát, meg ezt a szem 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 8-án, szombaton reggeltől 15-én, 
szombaton reggelig a következő győgy- 
gzertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Fortuna, Unirii-tér; Hygea, Mihai Vi- 
teazul-tér; Victoria, Regele Ferdinand 
ut Sotropa, Stefan cel Mare-tér, 

j0 És OoLCsÓ BÖRT ÉS TAL 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 

- HALASZI munkaruhái, orvosköpe- 
nyegei a legjobbak, 50 százalékban ava 
tött kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Fegele Ferdinand 109. 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Növekedő 
legnyomás, váltakozó égbolt, kisebb hő 
mérséklet emelkedés 

s Dysa 

NE FELEDJE EL hogy nemcsak 
anyagilag kell gondoskodni öreg nap- 

jainkról, hanem lelkileg is Lelkünk 

örömeinek tárháza az ifjukori arcké- 

pek, melyeket már most rendeljen meg 
a FOTOFILM-nél. 

Czuu srna l1aa ő fét336 

A A Dile Auslese legujabb száma. 

A Berlinben megjelenő Die Auslese áp 
rilisi száma is kitünő tartalommal szol- 

gál. Eletrevaló ötlet volt egy ilyen fo- 

lyéiratnak a megjelentetése, amely a 

világ különböző tájain megjelenő első- 

rendü időszaki lápok cikkeit egy cso- 

korba gyüjtve ismerteti a német olva- 
spkozönyégnel Tudományos és nép- 

rajzi olvasmányok váltakoznak benne, 

irodalmi értékü közleményekkel, vala 
mint földrajzi, csiliagászati s egészség 
ögyi irásokkal. Egytől-egyig magasni 
vóju közlemények, amelyek az egy- 

szerübb intelligenciáju és magas mü- 

veltségü olvasó rétegeket egyaránt ki- 

elégithetik. A foly 
sonlót magyar 

Élsérő jelenségei teszik kellemetlenn
é a 

bedörzsölés enyhiti a fájdalmakat
. 

dor: A kormány gazdasági bizottságá- 

a nemzetvédelmi ipar céljaiíra dolg
ozó 

vallalatok termelésének fokozására
 irá 

nyul Arról van szó, hogy idevonatko-
 

zóan közös tervet dolgoznak ki és az 

elsőrendü nyersanyagokat, val
amint 

kézmuipari vállalatokat, amennyiben 

BPéntek. 

a következök közlésére 

óiratot, melyhez ha- 

nyelven is érdemes 

lenneösszeállitani, a H. Welther szeb
eni 

cég hozza forgalomba Románi
ában. 

Magas láz, főtájás, a meghülés egyéb 

Betegséget. A Diana sósborszesszel való 

dasági bizottsá 

gának terve. Bucurestiből jelenti a Ra 

nak legközelebbi ülésén felülvizsgálják 

a é özvenyi avaslatnak tervét, mely
 

a nemzetvédelem céljaira dolgoznak k
ü 

lAnféle előnyökben fogják részetüiteni. 

szönheti neki. 

Via mala alapgondolata. 

lesz a premierje. 

BÁNYAROBBANÁS NÉMETOR- 

Bsen Altenburgban az egyik szénbányá- 
ban robbanás történtt Négy bányász 

életét vesztette, igen sokan megsebesül 

miniszter intézkedése. 
A Rador távirati iroda jelenti: A lég- 
ügyi minisztérium vizsgálóbizottságot 
néevezett ki az év folyamán történt legi 
szerencsétlenség felülvizsgálására. Két 
bizottság fog müködni. Az egyik kato- 
nai jellegü légi Sszerencsétlenségeket 
vizsgálja felül a másik a polgári repü 
lésben történt szerencsétlenségeket. 
- A HADKIEGÉSZITŐ PARANCS- 
NOKSÁG KÖZLEMÉNYE. A kolozs- 
vári hadkiegészitő parancsnokság 7igá 
nas Nicolae ezredes és Cotutiu Emil 
százados, a II. mozgósitási iroda fűnö- 
ke aláirásával 1102-1939. szám alatt 

kérte fel la- 
punkat: A territoriális parancsnokság 
vezérfelügyelőjének 3007-19039. számu 
rendelete értelmében mindazok a tarta 
lékos tisztek, akik Kolozsmegye terü- 
letén vannak és szabályszerü hadfel- 
széreléssel rendelkeznek, amellyef moz 
gósitás céljaira rendelkezniök is kell, Bél 
Kkötelesek legkésőbb ezévi május 1-éig 
jelentkezni a kolozsvári hadkiegészitő 
párancsnokságnál katonai felszerelé- 
sükkel (kard, revolver) valamint a nem 
Zzetvédelmi minisztériumtól kibocsáj- 

tott jelenlegi igazolványukkal, hogy a 
hadfelszerelésükre vonatkozó ujabb iga 
zolást a kolozsvári hadkiegészitő pa- 
rancsnokságtól átvegyék. A koncentrá- 
cióra behivottak az illetékes katonai 
egységeiknél kötelesek jelentkezni 
Caracalban temetik el az öngyilkos 
ipariskolai titkárnőt. Jelentettük, hogy 
Carainescu Anete caracali ipariskolai tit- 
kárnő, aki városunkba jött és itt valószi- 
nüleg szerelmi okból megmérgezte magát 
s meghalt. Holttestét, mint értesültünk, 

Caracalba szállitják és ott fogják elte- 

JÓE 
-A szinház szombat esti bemutató ja 

John Knittel, a világhirü svájci regényiró ebben az évben szindarabbal 
eg a világot. Igazi nagy müvész létére nemcsak magas esztétikai értékü 

darabot prezentált, hanem meghóditotta a nagyközönség legészelesebb réte- 
ge A Via mala regény alakban, szindarab alakban is egyike lett az ét 

legnagyobb világsikereinek. Jellemző, hogy a budapesti Nemzeti Szinház 
hónapok óta tartja müsoron a Via mala-t s az évad legnagyobb sikerét kö- 

A Via mala izgalmas cselekménye a svájci havasok között játszódik le 
Sötét bün árnyéka nehezedik egy egyszerü családra: megölték a családfőt, 
aki a legborzalmasabb módon omötörte családjának minden egyes tagját. A 

legfiatalabb leány távol áll a gyilkos ságtól, ő egyszerü viszonyok között a 
városban élt akkor s beleszeretett egy patricius család fia, aki történetesen 

vuizsgálóbiró. Ebben a légkörben in dul el a darab első jelenete A szere- 
lllem és a kötelesség között vivódó férfi és a szerelemért és családjáért hősiesen 

küzdő fiatal leány nemes alakjai maga san a környezet fölé emelkednek s végül 
is győzedelmeskedik a tiszta, igaz szere lem: egy mondatba süritve ez volna a 

Szinházunk együttese parádés sze reposztásban, legjobb erőinek felvo- 
nmnultatásával hozza szinre a világhirü ujdonságot, amelynek szombat este 

-Halálozás Id. Szőcs Balázs nyug. 

főmozdonyvezető 78-ik életévében, bol 
dog házatsságának 40-ik évében rövid 
betegség után elhunyt. Temetése pén- 
teken d. u. 3 órakor lesz a köztemető 
halottas kápolnájából a református 
egyház szertartásai szerint. 

- Ávprilis 19-én Nyugateurópában 
napfogyatkozás lesz. Bucurestiből jelen 
ti a Rador: Aprilis 19-én Európa nyu- 
gati égboltozatát napfogyatkozás fogja 
homályba boritani. Románia kivül esik 
a napfogyatkozás övezetén. A bukares 
ti szakértők szerint azonban Berlinben, 
Párisban és Londonban erősen látni 
fogják a napfogyatkozálst, amelynek 
kezdete 16.26, maximuma 18.45, a vége 
pedig 21.5 perc lesz Ezuttal nem tel- 
jes, hanem részleges, ugynevezett 
gyürüs napfogyatkozásról van szó. 

Ady-Ravag 4:1 (0:1). A Hag- 
gibbor-pályán lezajlott mérkőzés első 
féidejében a Ravag vezetett Gara gól- 
jával. A második félidőben az Ady rá- 
kapcsol és Tóth (2), Kautiímann és 
Stánciu góljaival győzött. Biróz Nagy 
éla. 

- ÉJSZAKAI BOTRÁNY VÁRO- 
SUNKBAN. Kalb Géza, CGoldstein 
Samu, Monta János, Feurdán Liviu és 
Szabó Ferenc kolozsvári fiatalembe- 
rek az éjszaka kissé ittas állapotban 

a Calugaritilor-uccában két külön 
csoportban egymással szembe talál- 

kozva, összeszólalkoztak és ennek he- 
vében kölcsönösen tettlegesen is bán- 

talmazták egymást, miközben óriási 

közbotrányt rögtönöztek. A közelben 
örszolgálatot teljesitő rendőrök mind- 

nyájukat bekisérték a rendőrkvesztu- 
rára, ahol megkezdődtek a kihallgatá- 
sok és meginduült az eljárás. 

TEIEfON e VEGYTISZTITASA 

.... 
e s AsA 

euter jelenti: 
............ 

(SZÓFIA) A bolgár kormány közleke- 
désügyi minisztere lemondott. Általános 
vélemény szerint rövid időn belül a 
Kiosszeivanotf kabinetben nagyobh válto- 
zások is lesznek. 
(VATIKÁNVÁROS) Maglione vatikáni 

államtitkár hálaadó istentiszteletet celeb- 
rált a spanyol polgárháboru befejezése al 
kalmából. 
(MADRID.) A madridi egyetem négy ta 

nárát, amint az most kiderült Lister ez- 
redes rendeletére elfogták és kivégezték 

(BUDAPEST.) Tegnap nyilt meg a ma 
gyar fővárosban az olasz könyvkiállitás. 
(CADIZ) A Cadizba befutott volt köztár 

sasági flottát nagy papi segédlettel megál 
dották Az ünnepélyes szertartáson jelen 
velt a Caudillo és a kormány képviselője 
s 
(LYDDA) Lydda város arabjai tegnap 

150 távíratot küldöttek el a különböző ál 
lamok felelős vezetőlhez. amelyben a brit 
katonai terror ellen segitséget kérnek. 
(BERLIN) Hitler kancellár 50-ik szüle- 

tése napja alkalmával a német posta bé- 
lyegeket bocsájt ki 
(DRESDEN.) Sachen-Axelburgban a 

szénmüvek egyik telepén borzalmas sze- 
rencsétlenség történt. Eddig ismeretlen 
okoknál fogva felrobbant egy nagymennyi 
ségü szénporgyüjtő telep és 14 munkást 
megölt. 
(BERLIN) A protektorátus terüléte 

29.362 négyzetkilométer lakólinak száma 
pedig 6, 804.876 lélek. Ez 138 embernek 
felel meg négyzetkilométerenként A la- 
kosság 51.4 százaléka iparos, 37,4 százaléka 
mezőgazda, 112 százaléka kereskedő és 
szabadfoglalkozásu 

Aiket ufazás körhben 
rosszullét iog el... 

Nagyon sokan vannak, akik nem tud 
nak utazni vonaton, villamoson vagy 
autóbuszon, mert közben rosszullét, 
szédülés, hányáls, vagy hányinger fog- 
ja el őket és igy sokszor legfontosabb 
teendőik elintézésében akadályozva 
vannak. De nem is mernek sok esetben 
még felülni sem vonatra vagy villamos 
ra, olyan erős a félelem, amely visz- 
szatartja őket az utazástól, képzel- 
hető, mily kellemetlen ez nemcsak ma- 
gára a félelemben szenvedő egyénre, 
de hozzátartozóira is, akik hozzáiga- 
zodni kénytelenek. 
A világhirü amerikai Gastro D. 

gyógyszer fenti esetekben meglepő 
eredménnyel lett sokaktól kipróbálva 
és a hatás olyan eredményesnek mutat 
kozott, hogy rövid Galstro D. kura hasz 
nálat után már nyugodtan utazhatnak, 
mert a központi és vegetativ idegrend- 
szert annyira megnyugtassa, hogy 
fenti zavarok teljesen kimaradnak. 

Gastro D. kapható gyógyszertárak- 
ban és drogériákban, vagy postán meg 
rendelhető 135 lej utánvét mellett Csá- 
szár E. gyógyszertárában, Bucuresti, 
Calea Victorlei 124. 
...a. ... 

- Robbanást okozott a tüz Gura 
Ocnitában. Targovisteből jelentik: A 
Prahova társaság Gura Ocnitel telepén 
az egyik szomszédban tüz keletkezett. 
amely robbanást okozott és a szonda 
gépházát teljesen elpusztitotta,. Négy 
munká. sulyos égési sebekkel került 
kórházba Az anyagi ká, meghaladja 
az egymillió lejt. A vizsgálat a szeren- 
csétlenség tisztázására megindult. 
- MERZA GYULA KITÜNTETÉSE 

Merza Gyulát, a kolozsvári Szent Mi- 
hály egyházközség gazdasági bizottsá- 
gának elnökét az egyházközség érdeké- 
ben kifejtett értékes tevékenységéért 

a Szent Szilveszter lovagrend nagyke- 
resztjével tüntették ki, amelyet Márton 
Áron püspök tegnap ünnepélyes for- 
mában nyujtott át a kitüntetettnek. 
- 400.000 EMBER PUSZTULT EL 

A SPANYOL POLGAÁRHÁBORUBAN 
Egy most közzétett spanyol kimutatás 
szerint a polgárháboruban 400 eze, em 
ber pusztult el. 

- A ZSIDŐTÖRVÉNY A MAGYA 
FELSŐHÁZ ELŐTT. A magyar felső 
ház egyesitett bizottsága ma tárgyalja 
az ugynevezett zsidó törvényjavaslatot, 
miután az albizottságok bizonyos mó- 

dositásokkal elfogadták azt. A teljes 
ülés elé szombaton kerül a javasiat, 
amely körül rendkivül élénk vita vár- 
ható és ellenzéki részről számos felsző- 

lalásra készülnek 



a sepsiszentéyörgyl sze- 
reimi dárama masik sze- 

repiole is 
(SIBIU-NAGYSZEBEN.) Az itteni 

közkórházban most belehalt sérülé- 
seibe dr. Vasile Debu, a sepsiszent- 
györgyi törvényszék volt főügyésze, 
aki tudvalevően egy szerelmi dráma 
szereplője volt. Ez a szerelmi dráma 
március 31-én játszódott le, amikor is 
egy Keorodi Rózsika nevü urileány, aki 
jegyese volt a volt főügyésznek, revol- 
verrei reálőtt, majd önmaga ellen for- 
ditotta a fegyvert. A leány azonnal 
ineghalt, mig a volt főügyész halála, 
a sikertelennek bizonyult mütétek 

aután most következett be. Temetése 
magy részvét mellett ment végbe. 

mirieden nalál Kolozsváron 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hirtelen ha- 

lál történt tegnap este Kolozsváron. 
Buzgaru János Hidegszamos községbeli 
és Kolozsváron Targu de Vite-ucca 8. 
zám alatt lakó 79 éves állami nyug- 
dijas hirtelen rosszul lett és mire hoz- 
zátartozói orvosért küldtek, meghalt. 
Holttestét beszállitották a törvény- 
széki bonctani intézetbe a halál pontos 
okának megállapitása végett. 
e.e 

Veszedelmes szélhámosnőt 
logoti a rendőrség 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Rendkivül 
veszedelmes szélhámosnőt tett ártal- 
matlanná a kolozsvári rendőrség. Teg- 
nap előtt este megjelent az egyik 
kolozsvári volt képviselő lakásán egy 
középkoru nő, akinek egy helybeli 
közismert uriasszony ajánló levelét 
adta át. A levélben az urinő a volt 
képviselő támogatását kérte arra vo- 
natkozóan, hogy pártfogoltja valami- 
lyen állásba elhelyezkedhessék. Mi- 
közben azonban az előkelő uriember 
kérdezősködni kezdett egyet-mást, a 
nő gyanusan kezdett viselkedni, illetve 
azt a meglepő kérdést intézte a volt 
képviselőhöz, hog mi történik azok- 
kal, akik lopnak és gyilkolnak. Erre a 
férfi gyanut fogott és rendőrért tele- 
fonált. A titokzatos látogatónő ebben 
a pillanatban kirohant az udvarra, 
majd nyomtalanul eltünt. A részletes 
bejelentés következtében a rendőrség 
meginditotta a nyomozást és a sze- 
mélyleirás alapján sikerült a személy 
azonosságát megállapitani. Ennek so- 
rán tegnap délután sikerült a szélhá- 
mosnőt a bünügyi osztálynak elfognia 
és kihallgatása során kiderült, hogy a 
városunkban két lopást követett el és 
a volt képviselőhöz is azzal a bünös 
szándékkal akart beférkőzni, hogy ott 
is lopást kövessen el. A kihallgatások 
további során tisztázódott. illetve a 
nyilvántartó iroda megállapitotta, 
hogy Krizsela Ilonkát, mert az aradi 
származásu 33 éves nőt igy hivják, az 
aradi nyomozó hatóságok hónapok óta 
lázasan körözik, mert két jogerős bi- 
rósági marasztaló itélet van ellene 
többrendbeli betöréses lopások és szél- 
hámosságokért. A morfinista nő ügyé 
ben egyébként továb folyik a vizsgálat. 
........... 

- HATALMAS TÜZ PUSZTITOTT 

A BUHUSI POSZTÓGYÁRBAN. Bucu- 

restiből jelenti a Rador: A Buhusi posz 

tógyárban tüz keletkezett, amely hatal 

ma. erővel terjedve tovább elpusztitot- 

ta a 15-ös számu raktárt, ahol nagy- 

mennyiségü áru volt felhalmazva. Az 

anyagi ká, meghaladja a 20 millió 

lejt. A hatóságok meginditották a tüz- 

vizsgálatot. 

- UJABB MERÉNYLETEK AN- 
GLIABAN. Londonból jelenti a Rador: 
Az ir köztársasági hadsereg terrorista 
tagjai tegnap 11 pokolgépes merényle- 
ltet követtek el, amelyekkel jelentős ká- 
rokat okoztak, számos személy könnyeb 
ben megsebesült 

. 

easa 

illeme Éilkossásra a 
(BUCURESTI.) Nemrégiben a Prof. 

Ursu-uccában, Bukarestben gyilkosság 
történt, amelynek áldozata Leonida 
Demetriade ügyvéd volt, akit édes- 
apjának szolgája ölt meg. A gyilkos- 
sági ügyben most szenzációs fordulat 
állott be. 
A gyilkos szolga a vizsgálat folya- 

mán bevallotta, hogy 

a büntény előkészitésében részt- 
vett urnője, Zamfira Demetriade 
asszony, az idős Demetriade ügy- 
véd felesége, aki mostoha anyja 
volt az áldozatnak. Zamfira De- 
metriadet, mint a gyilkosság ér- 
telmi szerzőjét letartóztatták és 

Vacarestibe szlállitották. 

A fogvatartási parancs megerősitése 
most kerül a törvényszék elé. 
Az áldozat apja, Demetriade ügyvéd 

vizsgálóbirói kihallgatása alkalmával 
kijelentette, hogy nem hiszi, miszerint 
fiatal felesége, az áldozat mostoha 
anyja, vagy annak bármelyik rokona 
részes lenne a megdöbbentő büntény- 
ben, amely állitólag azért történt 
volna, hogy az áldozat vagyonának 
birtokába juthassanak. Ezzel szemben 
a vizsgálóbiró megállapitotta, hogy 
Zamfira asszony egy Sortes János 
nevü egyénnek 40.000 lejt igért abban 
. 

-góEs 
A mo5o11aj1bijtotia icl 

az esetben, ha mostohafiát megöli. Ez 
azonban nem vállálta a büntény elkö- 
vetését, sőt a mostoha 

közölte az áldozattal. 

Mihail Gaita, a gyilkos szolga azt 
állitja, hogy Zamfira Demetriade 
3 hold földet és egy kis házat igért 
neki, ha a gyilkosságot elköveti. 

Urnője azután kitanitotta, hogy ami- 
kor az áldozat legközelebb atyjához 
jön, ő, a szolga tanusitson szemtelenül 
kihivó magatartást és az áldozat első 
megjegyzésénél könyörtelenül hasz- 
nálja a kését. Amikor annak idején a 
gyilkosság megtörtént és Zamfira 
Demetriadet kihallgatták, a most letar 
tóztatott és gyilkosságra való felbuj- 
tással vádolt mostoha azt vallotta, 
hogy mostohafiának kihivó viselkedé- 
se, majd egy általa adott pofon (mely- 
ről most kiderült, hogy nem is történt 
meg) kihozták sodrából a szolgát és 
igy használta hirtelen felindulásában 
a kését. Ezzel a vallomással azután el 
is terelte az örökségi ügyről a hatósá- 
gok figyelmét, most azonban minden 
kiderült, továbbá az is, hogy a mos- 
tohaanya közben meghamisitotta az 
áldozat végrendeletet a maga javára. 
A bonyolult és szenzációs ügyben 

teljes erővel folyik a vizsgálat. 

TMegegyezeli a város a kémény- 
seprőmesterekkel 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kémény- 
seprőmesterek, mint ismeretes, minden 
fórumon elvesztették a várossal szem- 
ben meginditott perüket. Ez a tény 
arra késztette a jogaikat vesztett ipa- 
rosokat, hogy egyezséget kössenek a 
város vezetőségével. A legtöbb kémény 
seprőmester városi szolgálatra jelent- 
kezett és ezeket nyomban alkalmazták 
is a községi kéményseprő-üzemnél. 
Hátra maradt a megegyezés a kémény 
seprőmesterek özvegyeinek ügyében. 
Dr. Bornemisa Sebastian polgármester 
hetekkel ezelőtt megkezdte a tárgyalá- 
sokat az özvegyek megbizottaival s 
ennek eredményeképpen most sikerült 

végleges megegyezést létesiteni a kér- 
désben,. A polgármester, a megegyezés 
alapján, 4000 lej havi nyugdijat bizto- 
sitott a kéményseprőmesterek özve- 
gyeinek. A nyugdijat egy évre vissza- 
menőleg - amikor a kéményseprő- 
ipart községesitetteéek - folyósitja. 
Az egyezség, amely pontot tesz a 

kéményseprők egy év óta vajudó ügyé 
re, az érdekeltek körében nagy meg- 
nyugvást és megelégedést keltett. A 
kéményseprők nyugdijalapját a város 
vezetősége az uj költségvetésben már 
előirányozta s így az illetmények 
folyósitása zökkenő nélkül történhetik 
meg. 
a 

Churchii szerint: 

Anállának vissza kell térni a hollek. 
tiv cévcezményekhez 

Vita az amerikal szemátasban a semlesésségi tör- vény módosításáról 
némei haláron 

- Suigos incidensek a léneyel- 
- Ura iellanáolt a terror Palcsztinában 

(WASHINGTON.) (Rador.) A kül- 
ügyi bizottság tovább folytatta a sem- 
legességi törvény módositásának vitá- 
ját. Fenvick egyetemi professzor beszé- 
dében többek között ezeket mondotta: 
„Ez a törvényjavaslat azon a téves 
feltevésen alapul, hogy a háboru elke- 
rülhetetlen és az Egyesült AÁllamok 
nem tud tenni az ellen, hogy ezt meg- 
akadályozza. Ezzel szemben az igazság 
az, hogy a támadokat meg lehet álla- 
pitani és ellenük küzdeni lehet az 
Egyesült AÁllamok gazdasági erejével. 
Ezeknek a lépéseknelk azonban nem 
szabad tullépni azokat a kereteket, 
amelyek a világbékét veszélybe dönt- 
hetik, csak akkor, ha ez elkerülhetet- 
lenül szükséges. 

SULYOS INCIDENSEK A 
LENGYEL-NÉMET HATÁRON 

(DANZIG.) (Rador.) A lengyel- 
danzigi határon incidensek történtek, 
amelyek során száz lengyelországi né- 
met Danzig területére menekült, ahol 
a szabadváros területén az egyik isko- 
iában helyezték el őket. A menekültek 
elmondották, hogy a némeftellenes len- 
gyelországi üldözéseket elsősorban is 
egy nyugati lengyel szövetség szer- 
vezi, amely kifejezetten németellenes. 

Kijelentettek még, hogy az utóbbi 
napokban számos helyen történtek 
hasonló jellegü incidensek és több 
helyen a németek ingatlanait felgyuj- 
tották. 

ITÉLET A MOSSULI KONZUL- 
GYILKOSOK ÜGYÉBEN 

(MOSSUL) (Rader) A hadbiróság 
most itélkezett a mossuli angol konzul] 
meggyilkolásával vádolt Sszemélyek 
fölött. A bünösök közül ötöt 2 és 15 év 
között váltakozó büntetéssel sujtott, 
mig 8 személyt bizonyitékok hiányá- 
ban felmentett. 

CHURCHILL És AZ ANGOL- 
OLASZ EGYEZMÉNY 

(LONDON) Rador.) Winston 
Churchill eftingi beszédében kijelentet- 
te, hogy Anglia uj politikájának tel 
jes erővel és elhatározással kell életbe 
lépnie. Majd azt mondotta, hogy Len- 
gyelországgal való megegyezés kezde- 
ményező lépés volt, amelyet további 
erőfeszitéseknek kell követniök, hogy 
biztositsák Európa békéjét, amelynek 
biztonságáért szükség esetén kockázato 
kat is kell vállalnia Esetleg még egy 
háboru kockázatát is. Féluton nem le- 

Nyomatott a MAYER könyvnyomáa 

het megállani Az angol-olasz egyez- 

anya ajánlatát 
oosztályból álló ugynevezett expedició 
hadsereg megszervezését, mert megfe- 
lelő gyors ellenintézkedések nélkül a 

hitelt kapott ebben a formábann 

való megegyezést is ajánlo 
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mény tulajdonképpen érvényét vesztet 
te, de ebből nem következik az, h 
Anglia olaszellenes politikát folytas- 
son, de vissza kell térnie a kollektiv 
biztonság rendszeréhez. Javasolta to- vábbá a kötelező nemzeti nyilvántartás 
rendszerének befejezését és egy 23 had 

világ normális kereskedelmi életének biztositása csak illuziószámba fog 
menni. 

AZ OLASZ ÖNKÉNTESEK 
ÜGYE 

(RŐMA,) (Rador-Havas) Hivatalo. 
közlemény szerint. tegnap délután Mus- 
solini és Dambara, a spanyolországi 
önkéntesek vezetője között megbeszé 
lés folyt le és olyan megállapodás jött 
volna létre, hogy az olasz legionáriusok 
hazaszállitása a jövő hónapban törté- 
nik meg. Egyesek szerint Olaszország, 
az önkéntes csapatok visszavonásával 
kapcsolato. különféle politikai és dip- 
lomáciai előnyöket. szeretne magának 
biztositani. 

AZz ANGRIFF TÁMADÁSA 
ANGLIA ELLEN 

(BERLIN.) Az Angriff éles támadás 
ban reszesiti az angol sajtót azért, 
hogy az angol bekeritési politika ku- 
darcának leplezésére alaptalan hireket 
közöl, többek között a lengyel határon 
történő német csapatösszevonásokról, 
a holland-német határon történő erő- 
ditési munkálatokról stb. A lap szerint 
ezek az álhirek cáfolatra sem érdeme- 
sék, de a két ország álláspontja az, 
hogy ezeknek az álhireknek megjele- 
nését félig-meddig hivatalos jelleggel 
segitik elő, amit Németország aligha 
vehet jónéven. 

TÁVOZIK A RÓMAI ANGOL, 
NAGYKÖVEr ega 

(LONDON.) A Times diplomáciai 
levelezője szerint lord Perth római 
angol nagykövet rövidesen távozik a 
helyéről. Perth megbizatása egyébkén: 
is csak ideiglenes jellegü volt. Utódjá- 
nak személyét nagy gonddal fogják 
kiválasztani. 

PALESZTINÁBAN 
(JERUZSÁLEM.) Szerdán Palesztina területén ujból kiujultak a terrorcse- 
lekmények, ezek során több zsidót és 
arabot agyonlőttek és számos sze- 
mélyt megsebestiettek. A Palesztina- 
Irak-i olajvezetéket az arab felkelők 
számos helyen megfurták és ezzel ér- 
zékeny károkat okoztak. 

TIZMILLIÓ FONT UJABB 

(LONDON.) Anglia legközelebb tiz- 
millió font hitelt folyósit különböző 
államok részére az ugynevezett export 
támogató törvény értelmében, amelyet 
márciusban szavaztak meg, Az összeg- 
ből hárommillió jut Kinának, kettő 
Romániának, másfél-másfél Görögor- 
szágnak és Portugáliának, egy-egy 
millió fontsterling Iraknak és Egyip- 
tomnak. Kina eddig 8 és félmillió font 

FRANCIA KATONAI 
KEDÉSEK 

(PÁRIS.) A francia lapok élénken foglalkoznak a kormány ujabban vég- 
rehajtott és nagyjelentőségü katonai 
tevékenységeivel. Ezek méreteire jel- 
lemző, hogy a tartalékos tisztek dél- 
franciaországi kongresszusa elmaradt. 

INTEZ 

ami a behivások nagy száma mellett 
szól. A Petit Parisien szerint a végre 
hajtott katonai intézkedések nagymére 
tüek, mert a fokozódó és reális veszély 
lyel szemben váltak szükségesse A 
helyzet nem is annyira a Földközi ten 
zeren sulyos, hanem inkább lengyel- 
német vonatkozásban. Franciaország 
ugyanis Angliával együtt teljesmérvü 
segitséget nyujt adott esetben Lengyel 
brszágnak, amelynek a Moszkvával 

ről Varsó hallani sem akar. 

körforgáián. aV. ERNZ V A RoE B 
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BESZÉL A DUCE. Mussolini minisz- 
terelnök a harci alakulatok megalapi- 
tásának 20 éves évfordulóján Rómában sének középpontjába került. A vitatott fontos közlekedő utat láthatjuk 
nagy beszédet mondott, amelyben han- ; 
goztatta a Berlin-Róma tengely szi- 

lárdságát. 

A SZUEZI-CSATORNA. A Közép-tengert és a Vörös-tengert össze ANGOL-FRANCIA KATONAI MEG- 
kötő csatorna most az olasz követelések miatt ismét a világ érdeklődé BESZÉLÉSEK. Cort brit vezérkari 

főnök (x), Gamelin tábornokkal s 
Maginot-vonalnál. 

LÁNCREPÜLÉS. Ez a három német 
bombavető összeláncolva repült fel a 
levegőbe és ezzel igazolta, hogy a 

KIFÜGGESZTETTÉK A SPANYOL A KÉMKEDÉSI PER AZ EGYESÜLT ALLAMOKBAN. A szoviet- repülés jó felszereléssel és jó vezetők- 
NEMZETI LOBOGÓT A BRÜSSZELI orosz Gorin Nicolaet elitélése után megbilincséelve a fogházba szál- kel ma már a legbiztosabb közlekedési 
SPANYOE KÖVETSÉGI ÉPÜLETRE. litják. lehetőség. 

x 

GERHARDT HAUPTMANN LUGA- SVÉD TALÁLMÁNY AZ ANGOL HADSEREG BIRTOKÁBAN. An- A SZÖKEVÉNY. A Themzén rengetea 
NOBAN A világhirü német iró egy glia megvásárolt egy svéd légel háritó ágyut, amelynek állitólag igen hattyu él. Valamennyi az angol király 
idej i ; tartózkodik. nagyjelentősége lesz, ha háborura kerülne a sor. magántulajdona. Egy-egy közülük le a svájci Luganoban néha elszökik a folyóról, akkor keréle- 

párosok veszik üldözőbe a szökevényt . és szállitják vissza a Themzére. 



asszao trot elekmesek zoo 

HADIHAJÓ A FÜLÖP-SZIGET EK RÉSZÉRE. A Fülöp-szigetek kor- MÉG MINDIG TÉL VAN AME RIKÁBAN IS. Michigan állam te 
mányzósága kistipusu hadihajókat rendelt Angliában, mert ezek a még mindig hó alait áll. Ugylátszik ott is csak nehezen akar kit 
rendkivül nehéz part-terepen sokkal jobban beválnak, mint a nagy szodni. 

gőzösök. 

A DAMASZKUSZI HELYZET. Franciaország katonai szakértői meg- A IC1ÖG1. . ROBBANÁS SZINHELYE: Bel 
tekintik Damaszkusz egyik terét, ahol a tüntetők drótakadályol:kal tor- egyil legnagy bb hadiszergyárában suluos robbanás történt, amel 

laszolták el magukat. 12 halálos áldozata van. A munkások eltakaritják a romokal 

EZT CSINÁLJA UTÁNNA. Az egyik NEHÉZ START. Ez az amerikai bombavető a viharos tengerről emel- A VILAÁG LEGMAGASABB 
berlini cirkuszban lép fel a Bubunak kedett fel a levegőbe. EGY BIRŐSÁGI TARGYA 
keresztelt csimpánz, amely valóban amerikai Robert Wadlow 1 

kiváló egyensulyozó művész. táros kártéritésre perelt be ? 
azért, mert róla ugy nyilatko? 

abnormális ember. Wadlot 
kiséretében elhagyja tár94 
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am te INDENÜTT UJTIFUSU REPUÜ ÉP ELHÁRITÓ ÜTEGEK, A belga 
kar kit dsereg is uj légvédelmi ágyu kat kapott, amelyek állitólag biztos 

talála uak. 

Be MÜKÖDBE BURKOLJÁK VARSÓ VÁROSÁT, A lengyel fővárosban 
„amel mnegtartott légvédelmi gyakorla ok alkalmával egész ködfelhőbe bur- 
»mokal, kolták a fővárost. 

DRID EGYIK UCCARÉSZLETE, AMELYBEN NAGY KÁROKAT 
OKOZOTT AZ OSTROM. 

FELVÉTEL AZ AMERIKAI LÉGIFLOTTA HADGYAKORLATAIROL 

UJ PRÁGAI KÖZLEKEDÉSI RENDELET. A német hatóságok 
ették Csehországban a .j b bra tarts" közlekedési szabál ut. Hogy 
eönséget figyelmeztessék er ve, nagy plakátokat függesztettek ki a 

villamoskocsikra. 

A ISKOt VI1ORLÁS GYAKORLATOZÁSA. Ez a francia 
lavi orláshajó 12 kis vitorlást vontot maga után és messziről ugy 

néz ki, mint a tyuk kis csirké vel. 
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ORIÁS AZ ORIÁSOK FÖLÖTT. Newyork felhőkarcolói fölött megjelent Amerika legnagyobb személyszállitó repülő 
gépe, amely 74 utast tud magával vinni. 

AZ APJA RUHÁJÁBAN. Ez a kis 
gyerek felvette édesapja basaball-ru- 
háját és igy jelent meg a pályán, ahol 

nagy tetszést aratott. 

FALUVÉEGI GIZELLA, a kolozsvári Magyar Szinház volt tagja, akit az Egyesült Német Szinpadok Rt. szakértője han- gosfilmre nagyon alk almasnak talált. A fiatal szinésznő a magy német film és szinpadi vállalat költségén husvét után után hathónapos kiké pzésre és próbaidőre Berlinbe utazik, ami után ötéves szerződés vár rá. 

NEMZETI SPANYOL CSAPATOK ELŐRENYOMULNAK. A nemzeti spa- 
nyol csapatok rendkivül gyors iramban szállották meg a még köztársasági 
kézen levő összes területeket. A megszállást kivétel nélkül mindenütt lova- 

sitott csapatok hajtották végre. . 

COCHET. Az egykor világhirü francia tenniszjátékos Cochet, most a fiatal- 
ságot tanitja a tennisz müvészetére. 

JÉZUS A KERESZTEN. Plesa 
Károly, a nagy reményekre jo- 
gositó kolozsvári származásu 
szobrászmüvész, aki jelenleg 

; 
eeben aé ázolja a Meg- AMERIKA VÁNDOR LŐ HEGYE. Kaliforniában fekszik 47 
váltó kinhalálát. Márványból ügynevezett „halotthegy", amely arról nevezetes, hogy 9 faragott feszülete megrenditő 7an változtatja helyét. A geológusok most megállapitottál 
módon érzékelteti az Isten- hogy ez a hegy veszéllyei fenyegeti a partvidéket. 

ember áldozatos gyötrelmét. 

z.


